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Urmind Eroul, mai cutezători, 
Urcăm spre-nalte piscuri de lumină

Ani rodnici
Distincțiile internaționale 

decernate in domeniul com
poziției. la concursuri in care 
juriile sint foarte exigente, nu
meroasele premii obținute de 
școaiu. interpretativă autoh
tonă, care au situat România 
pc locul al treilea pe mapa
mond (raportat insă la numă
rul de locuitori țara noastră 
devansează, in acest domeniu, 
S.U.A. și U.R.S.S.) toate, la 
un loc, nu ar fi fost posibile 
fără o temeinică bază de 
masă, formată din valoarea 
deosebită a numeroșilor ab
solvenți ai (colilor de spe
cialitate, incluși apoi in insti
tuțiile artistice de gen.

S-au atestat, din totdeauna, 
talentul și sufletul de artist al 
românului. Toate bune, dar 
sute de ani, acest uriaș re
zervor de talente a curs, a- 
proape degeaba, căci marile 
personalități — în frunte cu 
genialul George Enescu — au 
constituit realizări intîmplâ- 
toare și particulare, datorata 
— in primul rînd — condi
țiilor de viață și educație, re
zultante, deci, ale familiei, 
lata, însă, ci astăzi. In anii 
socialismului, prin concepția 
partidului nostru, a secreta
rului general, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, aceste ta
lente slnt descoperite, canali
zate și conduse cu pricepere, 
prlntr-o politică națională. 
spre folosul întregii socie
tăți. Festivalul .național „Cin- 
tarea României" ajuns, iată, 
la cea de a șasea ediție, or

ganizat chiar din îndemnul 
președintelui tării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, s-a consti
tuit intr-o uriașă cuprindere 
de concursuri și festivaluri 
zonale sau pe meserii. Și 
dacă dlntr-o mie de partici- 
panfi, zece dintre ei sint ta
lente deosebite, apoi — putem 
spera — măcar unul se va 
dezvolta spre înaltele culmi 
ale măiestriei artistice. Căci 
condiții pentru aceasta exis
tă din belșug : școli cu profil 
de artă, licee de specialitate 
și trei, conservatoare care —
— laolaltă — asigură necesa
rul de creatori și interpretă 
pentru actuala etapă de tre
cere a României către situa
rea ei in rîndul țărilor mediu 
dezvoltate.

lată motive pentru care, cu 
fiecare prilej, noi, ca muzi
cieni. trebuie să chibzuim 
adine, să fim recunoscători 
faptului că Partidul Comunist 
Român șl secretarul său gene
ral privesc arta ca o necesi
tate permanentă, vitală, pen
tru făurirea conștiinței socia* 
liste a oamenilor care con
struiesc o Românie tot mai 
demnă, mai înfloritoare, mai 
prestigioasă in lume și mai 
măreața, tar artiștii-cetățeni* 
patrioți sint integrați cu toată 
ființa lor in edificarea uriașă
— in toate privințele — a socie
tății românești.

CLAUDIU NEGULESCU

Triumful luminii
Mă număr printre acel care, 

prin specificul meseriei lor. 
pot și trebuie să se identifice 
cu insăsi devenirea patriei 
noastre. Prin meseria de con
structor. mi-a fost dat sd 
străbat de-a lungul și de-a la
tul țara. să particip direct La 
nenumăratele transformări și 
prefaceri ale vieții noastre 
noi determinai* decisiv de 
ideile și inițiativele tovarășu
lui Ntcolae Ceaușescu.

M-am născut intr-un Mt de 
constructori ce au îmbinat 
meseriile cu munca pămintu- 
lui. Am pocnit, deci, in dru
mul vieții dintr-un sat, avind 
adine întipărite in făptura 
mea îndeletnicirile lor de a 
construi case și de a lucra 
brazda pămlntului străbun.

Și dacă prins in iureșul 
muncii și marilor prefaceri, 
mi-a fost mai greu să disting 
imediat marile schimbări, azi. 
după trecerea anilor, privind 
înapoi, saltul este covirșitor, 
parcă incredibil, ființa mea 
cătină ca spre imaginea unui 
basm miraculos, așternut peste 
imaginile șterse ale vechiului.

Pentru făptura mea de tlnir, 
venind din anii grei de după 
întunecata răscruce prin care 
țara trecuse, zorile luminii se 
iveau dîndu-mi prilejul să 
întrezăresc o cale a destinului 
atit de diferită față do cea a 
străbunilor și părinților, care 
au plătit greul tribut pentru o 
zodie mai luminoasă. Era dru* 
mul spre împliniri alături de 
un intreg popor pornit spre 
a-$i făuri liber destinul, spre 
a se desprinde de întuneca
tele rădăcini ale trecutului, în 
anii de lumină ai Epocii 
Nicolae Ceaușescu, România 
a urcat atit de mult către 
piscuri, cit nu a făcut-o in 
drumul miilor de ani prin 
răscrucile zbuciumatei sale 
istorii.

Rpmânia. noastră străbună a 
ieșit sub directa conducere și 
îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, In anii de

glorie ai socialismului la ori
zonturile de izbindă și demni
tate, la împlinirea și trans
formarea vieții așa cum de 
veacuri au visat-o străbunii 
noștri. Dintotdeauna oamenii 
pămintului nostru au luptat 
pentru libertate, pentru păs
trarea ființei naționale, pen
tru o viață mai luminoasă și 
mai blîndă. dar niciodată mai 
deplin, mai profund decit in 
zilele noastre nu s-au bucurat 
de rodul muncii lor, de liber
tate, de civilizație și progres.

Ca unul dintre acei ce simt 
că au ceva de spus lumii prin 
flacăra poeziei, a cuvintulul, 
prin nobila menire a literatu
rii. trebuie si mărturisesc că. 
sub conducerea înțeleaptă a 
partidului. a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. acest vis 
devine o împlinire, fiindcă 
numai intr-o orânduire a drep
tății și demnității, orice tinăr, 
orice om al patriei își poate 
împlini visurile șl- aspirațiile 
luptând in numele lor liber, in 
mijlocul unui popor tiber si 
stâpin pe destinele sale. tn 
această epocă de triumf al 
luminii vieții materiale și spi
rituale, noi, tinerii, avem șan
sa de a aduce noul mereu in 
viață, ca niște fii pe care 
partidul, tovarășul Nicola e 
Ceaușescu s-a bizuit întot
deauna, simbol luminos al vi
itorului națiunii. Avind mereu 
in față exemplul de patrio
tism, de revoluționar al to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
intr-un permanent efort de 
autodepdșire, noi, tinerii con
structori, tinerii muncitori, ne 
asumăm cu mindrie și entu
ziasm răspunderea de a fi 
demni făuritori ai marelui vis 
al poporului nostru, socialis
mul și comunismul pe pămin
tul strămoșesc. Numai astfel 
avem credința cd omagiem cu 
inima și faptele noastre o 
viață de erou, o muncă de 
erou, așa cum este cea a 
președintelui țării.
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POEM DE GLORII
Noi știm să ne cinstim eroii cei care au fost 

și cei ce sint 
Contemporani cu țara unde griul etern va crește 

în pace 
Unde auzi-vom cum lumina în dalbă floare

se preface 
Pecetluind a cita oară iubirea noastră de pămînt

Cel mai adevărat dintre eroii acestui timp
în care noi 

Cunoaștem țara fremătindă precum albinele
in ceară 

Sărbătorește o vîrstă unde înțelepciunea e altoi 
Pentru tot ce din minți și trudă va fi în vreme 

să răsară.

Pentru întîiul Președinte — noi adunăm
in fierbintele vers 

O vie, sinceră urare — ecoul sufletelor noastre 
Sub cerul care sapă-n glie loc de odihnă

pentru astre 
Să poarte gloria sa și a patriei tot mai

departe-n univers.
CARMEN FOCȘA

URMIND EROUL
Cu ctitorul de țară sîntem iar 
ca-n datina străbună față-n față, 
cinstindu-i gindu-atît de temerar 
și fapta-i pe măsură, îndrăzneață.
De cînd e-n frunte faur de destin 
e patria o splendidă grădină, 
cu galaxii ce ard pe-un cer senin 
în măreția lor diamantină.
O epocă de aur a durat 
cînd timpu-n toate-a curs fără odihnă 
și a rodit belșug nemăsurat 
din vrerea noastră de-a zidi în tihnă.

în lume arborează-al păcii steag 
gîndind planetei viitor de aur. 
așa cum românescul lui meleag 
și-adună sorii muncii in tezaur.

Se cern din sita cerului ninsori, 
pămintul se-nveșmîntă în hermină, 
urmind Eroul, mai cutezători, 
urcăm spre-nalte piscuri de lumină.
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CORNELIU STOICA '

Slujind patria cu un devotament suprem
Timpul Iși poartă, albă, ar

mura de puritate bogăție 
a belșugului. La ferestrele 
patriei se-aprind mușcatele 
biruinței. Luceafărul de ziuă 
al acestui an — a dona treap
tă intr-un urcuș de cincinal al 
eroismului cotidian și al cute
zanței — sclipește peste rotun
dul țării. în ceasornicul cu 
eare ne măsurăm eternitatea 
se dospesc orele fierbinți ale

lui azi — cel măreț, și ale lui 
miine — tel de aur.

Românii își conjugă In tihnă 
verbele firii, deslușind mai 
ales sensurile lui a fi posibil, 
cunosclvd că dacă există 
Vreau, nu poate exista „nu se 
poate".

Știm si credem și, mai cu 
seamă, dăm întruchipate prac
tică acestui modus vlvcndi 
urmind pilda și îndemnul

celui care este ctitor și arhi
tect vtzionar de nou, încercat 
strateg al izbinzilor noastre 
fără seamăn, Erou între eroii 
neamului, marele cirmaci de 
țară, cel mai iubit fiu al na
țiunii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

La ceas de ianuarie sărbă
toresc ne reunim rostirile in 
corul unanim al celor ce gtn- 
desc și trudesc românește —

întregul popor — omagtindu-l 
pe cel care este dintre noi in- 
tîiul. cutezătorul de ev co
munist pe pămintul României, 
arhitect de pace și sol neobo
sit al prieteniei pe Terra, 
Omul intre oameni al cărui 
țel suprem sint slujirea devo
tată a patriei, lupta pentru 
triumful binelui planetar.

NICOLAE ROTARU

DUMITRU DUMITRICÂ

SUPREMA CINSTIRE

CHTRIAC SAMOILA

FLORIAN DAN

IUBITUL FIU AL TĂRII

Să venim cu ochii troieniți de iubire
Să cuprindem chipul de cireș înflorit 
NICOLAE CEAUȘESCU ni-e suprema cinstire 
Aici unde pacea e stîncă de granit

Să venim cu obrajii pudrați de ninsoare 
Să-i cuprindem ființa în tricolorul iubirii 
BĂRBATUL ce veghează la a țării hotare 
Este fiul cel mai iubit, e puterea zidirii

Să venim cu palmele de muncă luminate 
Și să-i stringem mina cu adincă stimă 
NICOLAE CEAUȘESCU e pacea din cetate 
Și ziua de mîine tot mai luminată.

Cînd mai frumoasă iarna in aer Strălucește 
Și mai frumoasă vremea în aripe coboară 
Cu flori și cîntec dulce, atit de românește, 
îți primenești azi graiul, sărbătorită țară !

Iar gindurile noastre mai libere străbat 
Să fim cu toții-alături în noul prag de an 
Si să-l cinstim cu slova pe Marele Bărbat. 
Ctitor al României, Erou contemporan.

în cintecul acesta aș vrea sâ pun lumină 
Din strălucirea celei care ii arde-n piept 
Cînd visul se-nfiripă din nobila idee 
Și faptelor îi este temei înalt și drept.

în cîntecu! acesta aș vrea să pun căldură 
Din focul ce-i dogoare în inimă aprins 
Cînd dragostea de oameni, de pace, de dreptate, 
îi dă puteri să lupte și forță de ne-nvins.

în cintecul acesta aș vrea să pun iubire 
Din dragostea pe care o poai-tă tuturor 
Acest demn fiu și ctitor al patriei române 
Ce făurind prezentul gîndește-n viitor.

Aș vrea sâ adun în cîntec lumină și căldură, 
Iubire, visuri, pacea cu cerul ei senin. 
Din toate cite astăzi Eroul Ceaușescu 
înseamnă pentru țară și pentru-al ei destin.

. Și cintecul acesta străbate astăzi țara
în zi de sărbătoare vibrind înălțător :
Mulți ani tovarășului Ceaușescu, tribun al 

demnității, 
Ce făurește-n pace al țării viitor!

fntr-unul din studiourile 
Televiziunii, întrecerea echi
pajelor din cele patru județe 
ajunsese, in derularea decala
jului emisiunii concurs pen
tru tineret, ia proba intitula
tă „Dezvoltarea economico-so- 
cuzlă a României socialiste — 
temelia independenței și su
veranității naționale". După 
eiteva secunde de meditație, 

j in u^ma întrebării ce i-a fost
;• adresată m masa juriului,

concurentul din echipajul săt- 
i mirean recunoaște și denu-
\ mește exact obiectivul indus

trial prezentat pe monitoare 
in imagini sugestive : Centrala 
Electrică $t de Termoficare
Zalău. ctitorie a ..Epocii
Nicolae Ceaușescu", realizată 
prin contribuția brigadieri
lor de pe șantierul național al 
tineretului înființat anume 
pentru înălțarea acestor plat
forme industriale din Zalău. 
Prima platformă industrială 
din istoria Sălajului 1 De alt
fel. a doua parte a întrebării 
chiar așa ceva ii cerea 
concurentului : să numească
obiectivele existente azi pe 
această platformă a cărei 
virstă nu depășește numărul 
anilor necesari creșterii, for
mării primei promoții de mun
citori dintre copiii ndicuți in 
anul in/iințdrii județului. Bine 
pregătit, stăpin pe sine, tină- 
rul concurent inalt cit un 
munte, abia „intrat in piine" 
la o întreprindere nouă din 
județul vecin, a început enu
merarea : întreprinderea de 
Ceramică, întreprinderea de

Armături 'Industriale din Fontd 
Oțel, întreprinderea de 

Conductori Electrici Emailați, 
Integrata, Filatura de Bumbac... 
Aici, tinărul s-a oprit pi 
prim-planul său pe ecran 
trăda o adincă |i rapidă scor
monire in memo-ia-i pini 
atunci atit de prodigioasă pi 
de fidelă. De fapt, răspunsul 
era perfect, nu mai era nimic 
de adăugat ți, spunea el, con
curentul atit de bine pregătit. 
cd trebuie sd mai fie ceva, 
trăia sentimentul in secundele 
acelea de lini-țte, puține la nu
măr, dar care parcă se dilatau.

secretarului general al parti
dului în cele două orașe sâ- 
iăjeue, despre dialogurile de 
lucru care au urmat toate cu 
urmări concrete, spectaculoase 
U destinele oamenilor de pe 
aceste meleaguri, in ale celor 
tineri mai cu seamă. A inter
venit după cinci secunde de 
la masa juriului profesorul 
universitar care adresase în
trebarea : „Nu vi se pare cd 
sint destule ? tn Zalău t-a 
construit enorm intr-un timp 
atit de scurt. Iar dumnea
voastră....". în acet moment 
și-ii revenit, vizibil nemul

Zile de sărbătoare
Prezentatorul reporter țl-a 
amintit de o nu pred îndepăr
tată emislune-dialog in care 
primarii tineri ai Zalăului 3 
Jiboului. loan Murepan Fo
sile Lucâctl, vorbeau din 
mijlocul a două mari grupuri 
de tineri situate m mijlocul 
noului impresionantului
centru civic al Zalăului, celă
lalt pe o tranșă a Someșului 
de unde se cuprindeau ca-n 
palmă blocurile și întreprinde
rile abia inaugurate in vechiul 
nod de cale ferată, despre in- 
făptuirile excepționate in di
mensiuni fizice șî in temni/i- 
cațli umane care au urmat 
primei vizite de lucru a

țumit de ezitarea sa, concu
rentul : „$tlți, eu cunosc toate 
ctitoriile acestor ani, din toate 
județele. Sint atit de multe, 
incit mereu am impresia cd 
uit ceva. De aceea mă gindese 
bine înainte de a spune că am 
terminat ce aveam de spus, 
în județul nostru, bundoard...** 

Sesizind bine situațta, cu
ceriți, de fapt, de sinceritatea 
acestei mărturisiri, cei peste 
o «utd de spectatori tineri pre- 
zenți in studio au început sâ 
aplaude. Fața examinatorului 
s-a destins într-un zîmbet 
cald : „Răspunsul concurentu
lui Ctaudiu Govct este foarte 
bun. Obține zece puncte

„Răspunsul foarte bun. Zece 
puncte I" Am auzit acest ca
lificativ in cadrul teleco.i- 
cursurilot pentru tineret de 
nenumărate ori in ultimii ani. 
Și întotdeauna cină intrebă- 
rile s-au referit la drumul mo
numental „Transfăgdrușan" ori 
la Porțile de lumină de pe 
Dunăre ; la metroul bucureș- 
tean, un vis de la începutul 
veacului ori la magistrala de 
apă dintre Dunăre-Mare care 
a schimbat geografia țării — 
a continentului ; la vetrele in
candescente ale Galațiulut, 
Tirgoviștei, Câlărașiului ori la 
„citadelele albastre", de la Iași, 
Cluj-Napoca și Govora, la ora
șele înnoite, la marile orașe 
ale țârii ori la noua albie de 
argint din orașul lui Bucur. 
Adică întotdeauna cînd a fost 
vorba de grandioasele ctitorii 
ale „Epocii Nicolae Ceaușescu", 
monumente ale construcției 
socialiste ce vor dăinui peste 
veacuri.

Am înțeles, astfel, că evoca
rea acestor ctitorii este pen
tru tinerii țării un lucru firesc 
$i emoționant. Nu dificil, nu 
convențional. Firesc «i emo
ționant. De ce 1 Pentru că, 
vorbind despre ele, vorbim, 
flecare in parte — toți laolal
tă — despre insdpi viața lor, 
marcată covirșitor, benefic, de 
zidirile fără precedent ale 
acestor ani, care cunosc, in 
ianuarie, zile de aleasă sărbă
toare.

IOAN SIMION POP

VIOREL COZMA

ALEASA ZI
Cutezătoare vreme spre victorii, 
Făuritori ai unei noi istorii 
îngemănind sub raza ta de foc 
Tot ce numim in zare la un loc 
Osmoză pentru anul două mii 
Leagăn de vis și rod de veșnicii.

îți datorăm iubite Președinte, 
Surîsul de Ianuar-veșmint curat 
Celui mai de seamă, bun părinte, 
Statornic, îndrăzneț și luminat.

OMAGIU — SÎNT GAROAFELE LUCEFERI 
PENTRU SUIȘUL EPOCII DE AUR“ 
în care ani străluminați și teferi
S-adună în gîndirea ta de faur.

Gind bun și faptă temerară
Te însoțesc de cînd te știm
Ca scumpa și iubita țară
Spre pisc nebănuit să o suim.

ALEXANDRU DUMITRU
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Unanimă manifestare a sentimentelor de înaltă prețuire, dragoste și nețărmurită 
gratitudine ale întregului popor, ale tinerei generații față de intensa și eroica 
activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, consacrată înfloririi 
României socialiste, ridicării patriei noastre pe culmile progresului și civilizației

TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEĂUȘESCU
Tu telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN ARGEȘ AL P.C.R. 
se. arată: In deplină unitate de 
cdget. și simțire eu întregul 
nostru partid și popor, animă ii 
de cele mai alese sentimente de 
stimă și prețuire, comuniștii, 
toți cei care trăiesc' și muncesc 
tn județul Argpș. vă adresează 
dinădîricul inimilor lor. la îm
plinirea a peste 5 decenii de in
tensă ;și eroică activitate 
luționară și Ta 
dumneavoastră 
stimate . și ‘ 
Nicolae Ceaușescu. cele mai 
calde -si respectuoase ’ felicitări, 
împreună cu urarea fierbinte 
des; m.ultă sănătate, viață în
delungată și aceeași nesecată 
putere de muncă spre a con- 
clupe • mereu națiunea noastră 
socialistă .spre noi și noi .vic
torii. pe calea înfăptuirii ma
triței opere de edificare a so
cialismului și eomUnismvilu: 
po pămintul României.

Această zi aniversară. înscrisă 
cu literei de aur in istoria 
patriei. in conștiința întregului 
popor, ne oferii un minunat 
prilej dc a aduce încă o dată, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. un vibrant 
omagiu personalității dumnea
voastră de mare ctitor al 
României moderne. personali
tate proeminentă a lumii con
temporane și militant strălucit 
pentrp socialism, pentru cauza 
libertății și independenței po
poarelor, pentru înțelegere, 
colaborare și pace in lume.

Trăim sentimente de profundă 
mîndrie patriotică, 
prin activitate 
neobosită, profund ______
tivă. ați făurit patriei noastre 
un uriaș -•
nai. iar 
stiinate

■ Ceaușescu, . . _
mele de strălucit erou al luptei

' ’ înțelegere. .
înfăptuirea

.revo- 
aixivorsârea zilei 
de naștere, mult 
iubite tovarășe 

Ceaușescu. cele

știind cu 
energică, 
eonstruc-

prestigiu internațio- 
dumnea voastră. mull 
1v â r ă ș e Nicolae 

v-ați cîștigat renu-

partid 
muncii 

vă sini

asigurării 
și spiri- 

realizari 
județului

pentru prietenie, 
colaborare, pentru ____
dezrirrriării. a unui, climat Rana
lds’, de securitate și pace în 
care fiecare , țară să-și înfăp
tuiască. nestingherii idealurile 
sâle de fericire, de bunăstare și 
progres.

Asemenea întregului 
și popor, toți oamenii 
din Argeș cunosc și 
profund recunoscători pentru 
eforturile și neobosita dumnea
voastră activitate pe care 1< 
consăcrăți edificării multilatera
le a țârii, dezvoltării armo
nioase. echilibrate a industriei 
Vi' agriculturii, înfloririi științei, 
culturii. și artei, •
bunăstării materiale 
țoale a poporului, 
care sini proprii și „ 
nostru» ne facem o datorie de 
onoare pentru, a vă adresa 
cu ..acest prilej cele mai 
mulțumiri pentru grija și aten
ția pe care le-ați acordat sta
tornic înfloririi si prosperității 
plaiurilor dc legendară istorie 
ale Argeșului, pentru toi ce 
ați făcut și faceți ca, odată cu 
țara, Argeșul sa devină o mo
dernă ctitorie a socialismului, 
pentru, sprijinul multilateral 
cc-î acordați organizației ju
dețene de partid, pentru orien
tările și indicațiile ce ni le dați 
iri permanență, cu grijă și exi
gentă, în vederea îmbunătățirii 
continue a întregii noastre 
activități.

și vii

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BRĂILA AL P.C.R. 
se arată : Acum, la aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere 
și a peste cinci decenii de eroi
că activitate revoluționarii, din 
a dineul, ființei vă rugăm să ne 
permiteți .ca, în deplin consens 
cu gîndurile si sentimentele tu
turor fiilor României socialiste, 
care, vă înconjoară cu alese sen
timente de profundă stimă și 
înaltă prețuire, să vă adresăm 
dumneavoastră, strălucit condu
cător de neam și țară, cele mai 
respectuoase și calde felicitări, 
urăfi. de sănătate și fericire, 
viață îndelungată, pentru a ne 
conduce pe mai departe, cu a- 
ce^i; cutezanță și pasiune re
voluționară, in fruntea partidu
lui și statului spre binele și 
prosperitatea întregii națiuni, 
pentru înălțarea scumpei noas
tre. .patrii pe culmile tot mai lu
minoase ale socialismului și co
munismului.

în această scumpă zi, deveni
tă; măre sărbătoare a întregului 
pdpor,. însoțim vibrantul nostru 
omagiu cu recunoștința fierbin
te pe care V-o datorăm dumnea
voastră, marele erou al națiunii 
române, ctitor al României so
cialiste'moderne, înflăcărat mi
litarii revoluționar și patriot, 
care v-ațj dedicat viața din cei 
mai. tineri arii luptei pentru li
bertatea, demnitatea și fericirea 
poporului, slujirii cu credință a 
mărețelor idealuri de indepen
denții și progres, triumfului/re
voluției socialiste, înfloririi ne
contenite a patriei, cauzei cola
borării, înțelegerii și păcii in 
lume. . > "

de ne- 
i ni mile 

perspec-
Cu sufletele vibrind 

mărginită bucurie, cu 
plirie.de încredere în . 
ti vele viitorului luminos pe Care 
îl. 1aurim, avîndu-vă drept far 
călăuzitor, în această zi de nrin- 
dră . sărbătoare, vă exprimăm 
dumneavoastră, mult iubite 
și „stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimatei și 
distinsei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, înalta 
noastră gratitudine pentru indi
cațiile și îndrumările de mare 
valoare, teoretică și practică ce 
ni le-ați dat cu diferite prilejuri 
pentru înfăptuirea în condiții cit 
mai bune a îndatoririlor ce ni 
legați încredințat.

La ceâs ele mare .sărbătoare 
pentru toți fiii și fiicele Româ
niei socialiste, respectuos vă- 
rugăm, mult iubite și stimate to
varășe secretar general, să ne 
permiteți să v? adresăm din a- 
diricul- inimii cele mai calde 
urări de sănătate- multă putere

ilc muncă, pentru a conduce cu 
aceeași strălucire partidul și po
porul spre noi și tot mai cu
tezătoare înfăptuiri, pentru fe
ricirea națiunii române și tri
umful păcii în lume. Va dorim, 
mult, iubite conducător, erou în
tre eroii neamului. tinerețe 
veșnică. viață = lungă si fericita, 
plina de satisfacții și împliniri 
alături de mult .stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu, pentru măreții, 
patriei socialiste, pentru înfăp
tuirea visului ei de aur — co
munismul. - •

In telegrama COMITE! ULUI 
JUDEȚEAN CLUJ AL P.C.R. 
se arată : Intr-o deplină unitele 
de gindși faptă cu întregul nos
tru popor, comuniștii, Iuți' oame
nii muncii de pe străvechile me
leaguri clujene, cu prilejui ani
versării Ziko-dumneavoastră de 
naștere și a îndelungatei .activi
tăți revoluționare puse în slujba 
înfloririi patriei noastre socia
liste, vâ roagă, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceahșescu, să primiri omagiul 
lor fierbinte, aleasa prețuire și 
admirație pentru excepționala 
activitate teoretică și practică ce 
o desfăȘurâți in fruntea partidu
lui și țării, pentru clarviziunea, 
fermitatea și consecvența revo
luționată cu care ne conduceți 
in vasta și multilaterala ascen
siune socialistă și comunistă a 
patriei.

Tntruchipînd virtuțile • vele mai 
alese ale poporului român —- în
țelepciunea întemeiată pe clar
viziune .științifică și cutezanță 
revoluționară, spiritul de drep-‘ 
tale și profundă omenie, patrio
tismul militant și internaționa
lismul consecvent, ' manifestai t- 
plenar. intr-o eroică activitate 
creatoare — excepționala durh- 
neavoastră personalitate a ridi
cat pe cele mai inalte trepte ale 
consacrării istorice modelui 
conducătorului comunist, ale că
rui muncă si viață se identifit-a 
pi.- deplin cu năzuințele și idea
lurile ele independență, suvera
nitate. pace și libertate ale na
țiunii, cu aspirațiile de prospe
ritate și progres ale poporului.

Puternic însuflețiți de lumi
noasele perspective deschise de 
hotărîrile Congresului al XIII- 
lea al partidului, de .orientările, 
indicațiile și îndemnurile date 
de dumneavoastră la Plenara 
Comitetului Central ai păttidu- 
l u i din ■. dgcem.bri a 1986, comu - 
nișt.ii, ■ toți locuitorii județului 
Cluj vă încredințează, mult 
stimate. și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. de hotărîreu 
și voința lor unanimă de a vă 
urma neabătut, cu înalt devo
tament, de a munci cu dăruire 
și responsabilitate comunistă 
pentru înfăptuirea exemplară a 
sarcinilor economico-sociale cr 
le revin pe anul 1987 și pe în
tregul cincinâl, sporindu-$i, ast
fel. contribuția la înflorirea și 
prosperitatea scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

Omugiindu-vă. împreună cu 
țara, în această zi de aleasă săr
bătoare pentru noi. toți, unin- 
du-ne gîndurile și sentimentele 
cu întregul partid și popor, vă 
.dorim din adîncul inimilor noas
tre, mult stimate, și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, viață 
îndelungată și fericită, de ani 
multi și luminoși împreună 
cu stimate tovarășă Elena 
Ceaușescu. multă sănătate ș» 
putere de muncă, pentru a ne 
conduce și in viitor cu aceeași 
strălucită clarviziune și înțelep
ciune. pentru înaintarea patriei 
spre noi și tot mai glorioase vic
torii, pe treptele tot mai înalte 
ale progresului și civilizației so
cialiste și comuniste.

Să ne trăiți 
fericiți, iubit și 
câtor

întru mulți ani 
înțelept condu

COMITETULU1 
CONSTANTA AL

în telegrama 
JUDEȚEAN 2______  T
H.C.lL si CONSILIULUI POPI 
LAlt JUDEȚEAN se arată : Co
muniștii. toți oamenii muncii din 
județul Constanța, împreună c:; 
întregul partid și popor,- intr-u 
impresionantă unitate- de voința, 
vă adresează cu prilejul ani
versării zilei dumneavoastră de 
naștere, sărbătoare dragă inimi
lor noastre, călduroase felicitări 
șl cele mai alese sentimente d«* 
înaltă stimă, prețuire și 
nețărmurită recunoștință pen
tru prodigioasa activitate pe 
care o dedicați, încă din primii 
ani'ai tinereții, independenței 
și suveranității patriei, inain- 
•ârii sale libere și demne pe 
calea progresului social, ferici
rii celor ce muncesc, triumfului 
socialismului și păcri în lume.

în aceste momente înălțătoa
re, de vibrantă trăire patriotică, 
omagiem rolul determinant pe 
cate dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarăș? 
Nicolae Ceaușescu. îl aveți in 
elaborarea si înfăptuirea politi
cii Partidului Comunist. Român, 
contribuția inestimabilă pe care 
v-o aduceți la îmbogățirea te
zaurului teoriei și practicii re
voluționare. modul magistral in 
care asigurați conducerea des
tinelor patriei și ale poporului 
român pe calea civilizației so
cialiste și comuniste, aportul 
de excepție ta soluționarea, th 

..deplin consens, cu cerințele 
umanismului revoluționar, a 
problemelor grave, mari și 
complexe acumulate de actuala 
situație internațională.

In inimile și conștiința noas
tră, noua înfățișare a patriei, 
vastă și armonioasă capodoperă 
a poporului român, reprezintă 
întruchiparea concretă a cu
tezanței dumneavoastră revo
luționare, mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu 
genial strateg al edificării so
cialismului și comunismului în 
România, strălucit fiu al poporu
lui român, arhitect și ctitor de 
țară nouă, care ați pus piatră 
de temelie tuturor marilor 

obiective ce s-au înălța’, in anii 
inmanuncheați, pe bună drep
tate. in denumirea pe cit de 
frumoasă, pe atit de adevărată 
de ..Epoca Nicolae Ceaușescu-4.

La aceasță mare sărbătoare; 
vâ .adresăm dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceapșescu, cel mai iubit fiu . al 
națiuhii noastre: personalitate 
de excepție in galeria marilor 
conducători ai neamului, erou 
al - păcii si înțelegeri; între 
popoare, urarea, de multă sănă
tate? viață îndelungată și 
aceeași uriajă. și nesecată pu
tere; de creație șî de muncă- 
spre binele și fericirea poporu
lui român. pentru ascensiunea 
continuă, liberie și- demnă n 
României spre-comunism. ,

în telegrama COMITETULUI 
J UDEȚE AN DIMBOV 11A AI 
PX\K.-se arată: In această 
memorabilă zi’ aniversară.*'-în
scrisă în conștiința țării ca un 
înălțător moment . sârbăt.orescv 
vă rugăm să ne permiteți a vâ 
adresa., în numele comuniștilor,' 
al tuturor oamenilor muncii din 
județul Dîmbovița, cele mar 
calde și profunde sentimente 
de aleasă prețuire și . deplină' 
recunoștință pentru contribuția 
excepțională pe care o aduceți 
la făurirea destinului nou. so-
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ciakst și comunist al patriei 
noastre.

Constituie pentru noi o înaltă 
.cinste, și .o .mare bucurie să 
aducem și. cu acest minunat 
prilej, cu cel mai înalt respect, 
un suprehi omagiu, de aleasă 
cinstire și considerație, proemi- 
nenrei dumneavoastră persona
lități de strălucit conducător de 
partid și de stat, înflăcăra’ 
patriot și ' revoluționar, militant 
de frunte al mișcării comuniste 
și muncitorești, neobosit luptă
tor pentru triumful idealurilor 
de pace, colaborare și progres 
aie- umanității

în aceste momește înălță
toare, cîhd cinstim ziua în care 
x-a născut cel mai iubit și 
stimat fiu dintre fiii patriei, ne 
unim glasurile cu întreaga noas
tră națiune pentru a exprima 
recunoștința deosebită pentru 
titanica activitate pe care o 
deefășurați in fruntea partidu
lui și statului, in vederea asi
gurării progresului și înfloririi 
României socialiste, pentru tot 
« eea.ee ați făcut și faceți spre 
binele și prosperitatea poporu
lui,. «spre înălțarea lui. in depli
nă libertate - și demnitate. pe 
ulmi tot mai înalte de civili

zație și bunăstare.
Personalitate istorică de ex

cepție, in care se regăsesc în
truchipate cele mai alese însu
șiri ale poporului nostru, atri
butele definitorii ale națiunii 
române. dumneavoastră faceți 
parte din strălucita galerie de 
eroi care au afirmăt România 
in istoria lumii și in viața po
litică internațională, ați dat o 
nouă dimensiune voinței de 
pace a poporului român, ca un 
înflăcărat militant pentru cauza 
destinderii. înțelegerii și co
laborării în interesul reciproc
al popoarelor

Vă dorim, - din toată inima, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, multă sănă- 
tate și fericire, deplină putere 
de muncă și nesecată energie, 
ani multi in fruntea, partidului 

statului, sâ ne conduceți, pe 
mai departe, pe drumul glorios 
al socialismului și comunismu
lui. .

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN DOLJ 
AL P.C.R. se arată : Cu prile
jul aniversării zilei dumnea
voastră de naștere, zi luminoa
să. de mare sărbătoare a între
gii noastre națiuni, dăm expre
sie, laolaltă cu . țara, celor mai 

aiese gînduri sentimente de 
proftmdă stimă, dragoste și pre
țuire ale comuniștilor, ale tutu
ror celor ce muncesc și trăiesc 
pe meleagurile .Doljului, adre- 
sindu-vâ cele maj calde felici
tări. însoțite de urările noastre 
de sănătate, putere de muncă și 
viață indekmgatâ pentru a con
duce în continuare destinele ro
mânești spre culmile civilizației 
socialiste’ și comuniste.

Eiu din vatra de omenie și 
durată a' acestui* n^am, ați strips, 
aidoma -unui stejar viguros, 

.sevele unu» pâmint șl ale unei 
istorii fără pereche. sufletul 
dumneavoastră vibrind. încă 
dur primii ani ai tinereții, ia tot 
ce a însemnat ideal românesc. 
Prin descătușarea • gîndirii. --a 
muricii libere și creației, odată 
cu Congresul al IX-lea al parti
dului, prin programele com
plexe. cutezătoare de dezvolta
re a țării, purtînd sigiliul sin
dicii durfmea voastră vizionare, 
prin uriașa activizare a maselor 
si afirmarea- democrației socia
liste. ați dat poporului o .per
spectivă clară, a evoluției sale 
spre zările de lumină și prosper 
ritatc ale comunismului.

.Urmind supremul dumnea
voastră exemplu de înalt patrio
tism și abnegație revoluționară, 
vă' asigurăm, "mult stimate to< 

varașe secretar general, că vom 
tace totul pentru îndeplinirea 
neabătută a sarcinilor ce ne re
vin. pentru continua înflorire a 
patriei socialiste, liberă și dem
nă. intr-o lume a rațiunii, păcii 
și progresului.

La această zi de autentică 
bucurie românească, a aniver
sării dumneavoastră. pătrunși 
de cea mai adîncă stimă, dra
goste și devotament, vâ expri
măm, cu nestăvilită iubire și 
fierbinte patriotism, strămo
șeasca noastră urare : să trăiți 
mulți ani fericiți, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu. alături 
de mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. de toți cei dragi, 
pentru împlinirea aspirațiilor 
noastre de mai bine si pace, 
pentru continua propășire a pa
triei și poporului român.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN C.ALAȚI AL P.C.R. 
se arată : Cu alese sentimente 
de profundă dragoste și nețăr
murită admirați»?. comuniștii, 
oamenii muncii din județul Ga
lați vă adresează eu prilejul o- 
magierii îndelungatei dumnea
voastră activități revoluționare 
si al aniversării zilei de naștere, 
vibrantă sărbătoare de inimă și 
conștiință a poporului român, 
urarea fierbinte de sănătate, 
viață îndelungată și fericire, a- 
ceeași pilduitoare vigoare și pu
tere de muncă spre a conduce, 
cutezător, partidul și- poporul' 
pe cele mai înalte piscuri ale 
civilizației socialiste și comu
niste.

îngâduiți-ne. mare și iubite 
conducător, să folosim acest 
prilej pentru a exprima senti
mentul adine de recunoștință pe 
care vi-1 purtăm față de tot 
ceea ce ați făcut și faceți pen
tru patrie,, pentru poporui to--. 
mân. pentru propășirea și pros
peritatea sa continuă, pentru 
acest vast și impunător șantier 
al creației revoluționare care 
este România socialistă, pentru 
prestigiul tară precedent de 
care se bucură nați.unea noastră- 
in lume ca rezultat firesc al ac
tivității dumneavoastră străluci
te, de promotor al păcii, al prie
teniei și colaborării internațio
nale.

De aici, de ta Dunăre, din ju
dețul care a urcat impetuos în 
anii ..Epocii Nicolae Ceaușescu4' 
vă aducem omagiul nostru, al 
siderurgiștilor și. navaliștilor, al 
constructorilor și țăranilor coo
peratori. al tuturor oamenilor 

muncii, Înmănuncheat în anga
jamentul solemn de a face totul, 
strîns uniți in jurul partidului, 
al dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, pen
tru a îndeplini in condiții exem
plare hotăririle Congresului ai 
Xlll-lea al P.C.R.. sare;: 
bilizatoare ce ne revin ir. acest 
an și pe întregul cincinal.

Să trăiți ani rriulți ir. sănătate 
și fericire, mare și iubite condu
cător, cu satisfacții șt împliniri 
tot mai bogate in muncă si ir. 
viață, inconjurat .de dragostea ș: 
respectul întregii națiuni, sâ ne 
conduceți mereu mai sus. pe 
drumul de uriașă anvergură is
torică al făuririi socialismului 

.«i comunismului pe pămir.tu! 
rtrăbun al patriei spre binele 
țării și al partidului, spre gloria 
veșnică a poporului româr.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN GIURGIU Al. 
P.C.R. șe arată : Sărbătorind 
împreună cu întregul nostru po
por. cu nețărmurită dragoste și 
bucurie, aniversarea zilei dum
neavoastră de naștere și împli
nirea a peste 50 de ani de acti
vitate revoluționară, comuniștii 
toți oamenii muncii din județul 
Giurgiu vă adresează cu pro
fundă emoție, cu cele mai alese 
sentimente de înaltă prețuire.

I:erbinte recunoștință și adine 
respect, călduroase felicitări și 
jrân de viață îndelungată și fe- 
ru?,a. multă sănătate și putere 
dc muncă 51 vâ exprimă vibran
tul lor omagiu pentru străluci
ta activitate pe care o desfă- 
>urați în fruntea partidului și a 
statului. pentru pilduitoare» 
abnegație cu care slujiți cauza 
măreață a înflorii României so
cialiste, independenței, suvera- 
mtațr. și bunăstării națiunii ro
mane. a păcii, dreptății și pro-

Cu litere de aur tint înscrise 
in istoria patriei dirzenia revo
luționara. curajul și spiritul de 
sacrificiu cj care ați militat de 
ta mai fragedă vîrstă. sub 
sieaigul partidului. împotriva ex
ploatării burghezo-moșierești și 
a fascismului, pentru apărarea 
drepturilor și libertăților demo
cratice, pentru înfăptuirea revo
luție: de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim- 
pe riali stă. EroismuJ fără seamăn 
cu care ați luptai tîn condițiile 
grele ale ilegalității pentru râsr 
turnarea vechiului regim și tri
umful socialismului pe pămîntul 
romanesc însuflețește generați
ile de astăzi și va constitui în
totdeauna pentru generațiile 
viitoare un minunat și mobiliza
tor exemplu de fermitate revo
luționară, de înflăcărat patrio
tism.

Sintem conștienți de însemnă
tatea excepțională pe care o are 
contribuția dumneavoastră la în
tărirea partidului, centrul vital 
al națiunii noastre socialiste, la 
creșterea rolului său conducător 
în societatea românească, la în
tărirea statului socialist și dez
voltarea democrației socialiste, 
grija constantă pe care o pur- 
tați întăririi legăturilor partidu
lui cu masele largi de oameni ai 
muncii. Prin dialogul permanent 
și legătură strînsă pe care o 
mențineți cu poporul, prin vizi
tele frecvente de lucru efectua
te în județele țării, prin tezele, 
orientările șî indicațiile de o 
inestimabilă valoare teoretică și 
practică pe care le formulați, ați 
determinat în viața partidului și 
statului' nostru un climat de 
înaltă responsabilitate socială, 
un spirit cu adevărat nou, revo
luționar de râunca, de angajare 
comunistă față de interesele vi
tale ale pa»Tiei.

Permiteți-ne, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, să vă asigurăm din nou, cu 
prilejul fericit al aniversării de 

astăzi, de profundul nostru de
votament față de dumneavoas
tră, fața de politica internă și 
externă a partidului.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN HUNEDOARA AL 
P.C.R. și a CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN se a- 
ratâ : In această zi. când 
întreaga noastră națiune o- 
magiază. cu cele mai alese și 
înălțătoare sentimente de bucu
rie. cu ginduri de legitimă min- 
drie patriotică, ziua dumnea
voastră de naștere și îndelun
gata activitate revoluționară 
desfășurată in fruntea partidului 
rmstru. oamenii muncii hunedo- 
reni — minerii și siderurgicii, 
constructorii și energeticienii. 
lucrătorii ogoarelor. slujitorii 
științei și culturii, toți locuitorii 
acestor străbune meleaguri — 
vâ aduc prinosul lor de dra
goste și recunoștință pentru de
votamentul și credința cu care 
ați slujit și slujiți cauza parti
dului si poporului nostru. înal
tele idei călăuzitoare ale socia
lismului și comunismului, ale 
păcii «i bune: înțelegeri pe pla'- 
rmta noastră.

Izbinzile dobindite de poporul 
român, mai cu seamă în cei a- 
proape 22 de ani, de tind dum
neavoastră. stimate tovarășe 

de Aur
Porniți pe drumul de-mplinire 
Nutrit din vechile istorii, 
Trăim in Epoca de Aur.
Sub roșul flamurei de glorii.

fniți prin timp in țel și cuget 
Și-nflăcărați de-același dor. 
Partidul patria inalță 
Vibrind sub steagul tricolor.

Creăm cu Omul Ceaușescu. 
Spre comunistul țel visat. 
Noi făurim o lume nouă. 
Conduși de Marele Bărbat !

IRIMIE STRĂVT

secretar general Nicolae 
Ceaușescu, vă aflați în fruntea 
partidului, poartă nemijlocit pe
cetea gindirii și acțiunii de o 
neasemuită forță pătrunzătoare 
care au propulsat întregul pro
ces constructiv din țara noastră 
pe coordonate net superioare, 
determinind obținerea celor mai 
mărețe realizări, fericit înmă
nuncheate in ceea ce întregul 
popor denumește cu deplină și 
legitimă mîndrie patriotică 
.Epoca Nicolae Ceaușescu44.

Astăzi, la aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere, co
muniștii hunedoreni. toți cei 
care trăiesc și muncesc pe a- 
cesțe meleaguri consideră că cel 
mai ales omagiu ce vă poate fi 

reprezintă valorificarea 
bogatului tezaur teoretic și prac
tic ce ni l-ați pus la îndemină. 
unr.ațea cu fidelitate a înaltului 
dumneavoastră exemplu de 
muncă neobosită și prodigioasă 
activitate, de viață închinată în
făptuirii marilor și nobilelor 
aspirații ale poporului nostru.

Vă asigurăm și cu acest pri
lej, mult stiinate și iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceausescu, câ oamenii muncii 
hunedoreni. conduși și îndru
mați de puternica organizație 
județeană de partid vor con
tinua și pe mai departe să ur
meze linia politică stabilită, să 
dovedească deplină adeziune la 
politica externă promovată de 
dumneavoastră, ilustru strateg 
și întemeietor clarvăzător al 
celei mai drepte și mai umanis
te politici românești.

Primiți. în acest moment de 
sărbătoare dragă întregului po
por, cele mai calde urări de să
nătate, multă putere de muncă, 
pentru a ne conduce cu aceeași 
strălucire partidul și poporul 
spre noi și tot mai însemnate 
victorii.

Să ne trăiți întru mulți ani. 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu I

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SĂLAJ AL P.C.R. 
se arată : In aceste înălțătoare 
momente, prilejuite de aniver
sarea zilei. dumneavoastră de 
naștere, ■ comuniștii toți oamenii 
muncii din județul Sălaj vă 
urează, cu emoție și admirație, 
ani mulți și fericiți, deplină să
nătate, multă putere de muncă 
în nobila și titanica activitate pe 
care, cu eroism și abnegație, o 
consacrați progresului neconte
nit. al scumpei noastre patrii, 

bunăstării și fericirii poporului 
român.

/Vemenea întregului popor, 
vedem in dumneavoastră pe cti
torul strălucit al României so
cialiste contemporane, ilustrul 
patriot și militant comunist, 
eminentul conducător de partid 
și de stat a cărui genială forță 
de creație și acțiune revoluțio
nară se identifică, de peste 50 
de ani, cu cele mai nobile idea
luri de libertate, independență 
și progres ale poporului român, 
cu vasta operă de edificare cu 
succes a socialismului și comu
nismului in patria noastră.

Personalitatea dumneavoastră 
de excepție, reprezentind pen
tru noi toți modelul exemplar 
de dăruire revoluționară, de ar
dent patriotism, adincă înțelep
ciune și omenie, de muncă și 
luptă comunistă, este pregnant 
ilustrată de epoca ce vă poartă 
emblematic numele peste toate 
timpurile și care reflectă, în mă
reția ei, vocația constructivă, 
profund pașnică a poporului ro
mân.

Convinși Intru totul că cea 
mai expresivă dovadă a devo- 
•amentului nostru față de partid, 
față de dumneavoastră- o con
stituie îndeplinirea exemplară a 
programului de dezvoltare so
cial-economică a județului, în 
acest cincinal, reafirmăm cele 
mai profunde mulțumiri pentru 
sprijinul concret și multilateral 
pe care ni l-ați acordat în ve
derea realizării planului în in
dustrie și agricultură in 1986, 
ceea ce asigură o bază trainică 
pentru înfăptuirea ritmică, lună 
de lună, a prevederilor de plan, 
cu deosebire a exportului, în 
anul 1987.

Cu adîncă recunoștință șî 
profund respect, vă aducem 
acum, cu prilejul aniversării zi
lei de naștere, omagiul nostru 
fierbinte, însoțit de cele mai 
calde urări de fericire, viață în
delungată, de noi și rodnice suc
cese în eroica muncă și luptă 
consacrate bunăstării și prospe
rității poporului român, afirmă
rii României socialiste pe cele 
mai inalte trepte ale progresului 
și civilizației, promovării cauzei 
păcii și progresului social în în
treaga lume.

Animați de cele mai profun
de sentimente de respect, stimă 
și prețuire, în numele tuturor 
oamenilor de artă și cultură din 
țara noastră, al lucrătorilor 
CONSILIULUI CULTURII ȘI 
EDUCAȚIEI SOCIALISTE, vâ 
adresam, cu ocazia zilei dum
neavoastră de naștere, omagiul 
nostru fierbinte împreună cu 
sincerele și călduroasele noas
tre urări de sănătate și fericire, 
de ani mulți și luminoși, spre 
binele și prosperitatea patriei 
noastre.

Această emoționantă sărbătoa
re constituie pentru toți oame
nii muncii din țara noastră, 
strîns uniți în jurul partidului, 
un fericit prilej de a-și mani
festa încă o data respectul față 
de cutezanța dumneavoastră 
revoluționară, intransigența și 
puterea de muncă puse in slujba 
celor mai nobile idealuri ale 
poporului român.

Personalitatea dumneavoastră 
puternică și strălucitoare s-a 
înscris cu litere nepieritoare în 
cartea de aur a socialismului și 
a întregii umanități contempo
rane, ca o pildă grăitoare de 
dăruire și consecvență revolu
ționară, de dinamism și clarvi
ziune în uriașa operă de edi
ficare a lumii noi, a păcii pe 
planeta noastră.

Recentele inițiative ale Româ
niei socialiste, ale dumneavoas
tră personal, pentru realizarea 
unei noi ordini economice și 
politice mondiale în spiritul în
țelegerii și colaborării pentru 
securitate și încredere în Euro
pa și în lume, ca și propunerea 
de reducere a armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor mili
tare cu 5 la sută — propunere 
aprobată în unanimitate de po
porul român — au reafirmat o 
dată mai mult contribuția ho- 
tăritoare pe care o aduceți 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, personalitate proe
minentă a lumii contemporane, 
ta făurirea și consolidarea păcii 
mondiale, atașamentul întregii 
noastre națiuni la politica in
ternă și externă a statului și 
Partidului Comunist Român.

Cu cele mai alese sentimen
te de prețuire. împreună cu în
tregul popor. în această zi ani
versară, vă rugăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să primiți urările 
noastre de viața lungă și putere 
de muncă pentru a ne conduce 
cu aceeași clarviziune și fermi
tate pe calea socialismului și 
comunismului, pentru edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămintul Româ
niei.

Să ne trăiți întru mulți ani, 
•stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu '

In telegrama CONSILIULUI 
CENTRAL AL UNIUNII GE
NERALE A SINDICATELOR 
DIN ROMÂNIA se arată : în 
această zi de sărbătoare scumpă 
inimilor românești, cinstind cu 
cea mai vibranta simțire ani
versarea zilei dumneavoastră 
de naștere și cele peste cinci 
decenii de înflăcărată activitate 
revoluționară pusă în slujba 
idealurilor supreme de libertate, 
suveranitate și progres ale 
țării, de prosperitate și fericire 
a poporului, întreaga națiune 
își unește gîndurile șl simță

mintele de fierbinte dragoste, 
de adine respect și recunoștință, 
aducindu-vă omagiul ei de ini
mă și conștiință dumneavoastră, 
marele și strălucitul fiu al nea
mului, ctitorul de geniu.', al 
României socialiste moderne, 
ilustră personalitate a lumii 
contemporane.

Intr-un singur glas cu „țara, 
Consiliul Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor vă-l ex
primă, in numele milioanelor 
de membri ai sindicatelor ț din 
România, cele mai calde șbres- 
pectuoase felicitări, odată"; cu 
strămoșeasca urare de sănătate 
și viață îndelungată — împreu
na cu mult iubita și sțimatâ to
varășă Elena Ceaușescu — 
aceeași neobosită putere de 
muncă, pentru ca în fruntea 
gloriosului nostru partid și a 
Republicii să conduceți, cu înțe
lepciunea, cutezanța revoluțio
nară și spiritul vizionar ce vă 
caracterizează, destinele țării pe 
culmi tot mai înalte de progres 
și. civilizație, spre împlinirea 
celor mai nobile aspirații ale 
națiunii române, spre făurirea 
comunismului pe pămintul stră
moșesc al patriei.

Mjndri de prezentul șî viitorul 
luminos al României, expri
măm profunda recunoștință a 
oamenilor muncii din patria 
noastră. pentru prodigioasa 
dumneavoastră activitate în 
fruntea partidului și statului, de 
care se leagă indestructibil cea 
mai rodnică perioadă din istoria 
țării, inaugurată de cel de-al 
IX-lea Congres al partidului — 
perioadă pe care întregul nostru 
popor o numește cu vibrantă 
mîndrie și înaltă cinstire 
„Epoca Nicolae Ceaușescu41.

Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom acționa cu 
întreaga capacitate politică și 
organizatorică pentru a uni'mai 
puternic eforturile oamenilor 
muncii în realizarea, printr-o 
ordine și disciplină exemplare, 
a sarcinilor de plan pe anul 
1987, care să devină un an al 
afirmării calității în toate do
meniile de activitate.'

In aceste înălțătoare momente 
sărbătorești, ne exprimăm, cu 
deosebit respect, admirația, ne
țărmurită față de marea dum
neavoastră . personalitate care 
s-a înscris în conștiința contem
poraneității ca strălucit arhitect 
61 colaborării și înțelegerii între 
state, ca Erou al păcii lumii, 
ca promotor neobosit al unei 
noi ordini politice și economice 
mondiale, întemeiată pe echita
te și justiție.

Acum, cind întreaga noastră 
națiune aniversează ziua , de 
naștere a marelui său fiu și con
ducător de partid și de țară, din 
cele peste 7 milioane de inimi 
ale tuturor membrilor de sin
dicat, primiți, cu alese senti
mente de profund respect șî 
înaltă prețuire, o fierbinte urare 
de a ne trăi ani mulți și fericiți, 
împreună cu mult stimata to
varășă Elena Ceaușescu, spre a 
ne conduce cu aceeași înțelep
ciune, clarviziune și înalt pa
triotism, spre binele, prosperi
tatea și independența României, 
pe drumul luminos al comunis
mului !

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere — 
sărbătoare scumpă tuturor fiilor 
și fiicelor patriei noastre — și 
a peste 50 de ani de eroică acti
vitate revoluționară, CONSI
LIUL DE CONDUCERE AL MI
NISTERULUI DE INTERNE. în 
numele comuniștilor și între
gului personal, vă roagă, cu 
deosebit respect, să primiți cele 
mai alese urări de multă sănă
tate, deplină fericire și viață în
delungată, în fruntea partidului, 
și statului, pentru triumful so
cialismului și comunismului pe 
pămintul patriei, pentru gloria 
și măreția României socialiste,

In această luminoasă zi ani
versară, aducem, din adtacul 
inimilor, un vibrant omagiu 
ilustrei dumneavoastră persona
lități, fiul cel mai iubit al na
țiunii, conducătorul de excepție; 
clarvăzător, al partidului și sta
tului, ctitorul și arhitectul vi
zionar al României socialiste 
moderne, exponent al celor mai 
fierbinți năzuințe ale națiunii, 
proeminentă personalitate a lu
mii contemporane, marele erou 
al păcii, și ne exprimăm cea mai 
vie admirație și recunoștință 
pentru rolul hotărîtor și contri
buția inestimabilă pe care le 
aveți în fundamentarea și în
făptuirea politicii partidului de 
dezvoltare și înflorire multilate
rală a patriei, determinind ca 
perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului, 
pe care, cu legitimă mîndrie-pa- 
triotică, o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu44, să se înscrie 
ca fiind cea mai fertilă și mai 
rodnică în împliniri din mi
lenara istorie a poporului 
român.

însuflețiți de strălucitul dum
neavoastră exemplu de mur.că 
și viață, vă asigurăm, mult iubi
te și stimate tovarășe coman
dant suprem, că vom acționa cu 
toată dăruirea și fermitatea 
pentru înfăptuirea exemplară a 
sarcinilor ce ne revin din isto
ricele hotărîri ale Congresului 
al XIII-lea al partidului, din 
ilustra dumneavoastră operă de 
inestimabilă valoare teoretică și 
practică, adueîndu-ne întreaga 
contribuție la apărarea cu 
abnegație și devotament, a ^cu
ceririlor revoluționare ale oame
nilor muncii, a independenței și 
suveranității scumpei noastre 
patrii.

plirie.de


TELEGRAMĂ m, irtiȚÂTOR iKiMimi Dt cmU
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Ccnuxut -iomcn
Vă mulțumesc sincer pentru frumoasele urări adresate oi 

prilejul alegerii mele în funcția de secretar general al Cocr_ - .
Central al Partidului Comunist din Vieinam.

Vă doresc multă sănătate, multe și mart succese la artrr-.tatea ’ 
dumneavoastră de mare răspundere.

Doresc poporului frate român, sub conducerea Ptt.t- . 
Comunist Român, sâ realizeze cu succes bo'.ărirxle cei--: de-*i | 
XIII-lea Congres al partidului.

Vă transmit salutul meu comunist,

NGUYEN VAN LINH
•eeretor general al Comitetului Cenrrei 

al Partidului Comunist âi~ Vjrtvt*-.

Al MAK1BI EROU Al PARTIDUIUI Șl Al ȚÂRII

Orele aprinse ale competenței
(Urmare din pag. I)

gie originală, românească, ela
borată de specialiștii de la 
ICECHIM — București, sub di
recta îndrumare a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. Colectivul 
care a pornit această secție 
este alcătuit in totalitate de ti
neri. Media lui de virstă ; 22
de ani. încă din primele rile 
concentrația substanței a fost 
de 99,98 la sută, un adevărat re
cord mondial. De altfel Combi
natul Chimic din Giurgiu este o 
citadelă a noului, aici aplici* • 
duse cu succes peste 400 de 
tehnologii originale românești, 
tehnologii la elaborarea cărora 
au participat, alături de 
1CECHIM, aproape toate in
stitutele de cercetare și 
proiectare din țară. Vizita 
de lucru efectuată de se
cretarul general al partidului 
a însemnat nu numai un pri
lej de bilanț al activității des
fășurate, ci și stabilirea obiec
tivelor pentru dezvoltarea vi
itoare a complexului chimie. 
Deja se află in construcție 
Platforma III și Fabrica de co- 
loranți șl medicamente care va 
produce întregul necesar de co- 
loranți pentru economia națio
nală și va asigura importante 
disponibilități pentru export.

Șantierul naval este cea mal 
veche unitate industrială dm

TV
MIERCURI, M IANUARIE UT

20,90 Telejurnal. MJt Tribuna 
TV. (color). Emishflle de dczna-

Ci rrv>-a deretut •

Aftfei. o dată eue m«rt. vta- 
ta. practica, cr.terr-1 rupees: al 
cunoașterii rt aderărcl-n de- 
£»>sstreazâ profunda justețe a 
aprederti șecrwanJta general al 
partduha nostru. potmnt căreia 
rroceml re-.-olutxxni- r.u s-a 
încheiat, nu k va încheia prao 
t»e nidodatâ. ce**s ce presupu
ne prow.-aree fermă, neabătu
tă fn munca si viata eomurus- 
tiloc, a partidului, a Întregului 
nostra popor, a unui inaix spi
rit revoiuțaonar pentru a asigu
ra continuarea procesului isto- 
ric, de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
de înaintare a Românie socia
liste. de făurire a uses lumi mai 
bune și mai drepte, lâră arme si 
războaie pe planeta noastră. 
Iată de ce. $i in acest cadru, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat in mod deschis JErt* 
necesar să înțelegem biae <i să 
prețuim trecutul, prezentul să 
facem totul pentru asigurarea 
dezvoltării revoluționare s țârii 
noastre, pentru conținu <rea pro
cesului revoluționar. Avem con
tinuu nevoie de revoluționari cu 
noi $1 noi cunoștințe, ia fata că
rora ?e pun noi «i noi cerinu, 
unele incomparabil mai mari 
decit in trecut !“

într-o impecabilă consecvență, 
cil preocuparea statornică, ne
dezmințită pentru abordarea 
teoretică si soluționarea prac
tică a problemelor complexe pe 
care le ridică raportul dialectic 
dintre socialism și democrație, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat si cu acest prilej fap
tul că organizarea șt conducerea 
întregii activități politice, eco
nomice si sociale din patria 
noastră, adincirea $: perfecțio
narea continuă a democrației 
muncitorești, revoluționare, par
ticiparea activă, responsabilă la 
elaborarea și înfăptuirea întregii 
politici a partidului și statului 
nostru impun creșterea rolului 
conducător și afirmarea tot mai 
riguroasă a Partidului Comunist 
Român drept centru vital al na
țiunii noastre socialiste. Aceasta 
presupune in mod imperios ridi
carea continuă a nivelului poli
tic și profesional al comuniștilor, 
al întregului popor. lărgirea ori
zontului lor de cunoaștere, afir
marea viguroasă a celor mai noi
cuceriri ale revoluției științifice 
și tehnice in toate domeniile

•Tetii economico-sociale. Por- 
-md de la aceste condiții deci- 
•sve ale continuării pe o treap
tă nouă, superioară, a procesu
lui revoluționar in patria noas
tră, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a socotit necesar să sublinieze 
cu toată hotărirea că : „Numai 
avind • eâHurâ clari, științifi
că putem să asigurăm mersul 
ferm înainte ! Și trebuie să fa
ced totul pentru a dezvolta și 
întări concepția revoluționară a 
partidului nostru, pentru a da 
noi dimensiuni concepției so
cialiste, științifice despre lume 
si viață, aseztnd aceste uriașe 
cuceriri din toate domeniile ia 
baza concepției revoluționare 
despre lume, despre viață — 
ceea ce reprezintă realmente, și 
a reprezentat de la început, so
cialismul științific și comunis
mul-.

Cunoscător deosebit de temei
nic al marilor procese și prefa
ceri ale lumii contemporane, a 
fenomenelor și tendințelor sale 
definitorii, tovarășul Nicolae 
Ceausescu ne oferă și In acest 
deosebit de important document 
soluții realiste, constructive 
pentru rezolvarea justă a aces
tor probleme, pentru imprima
rea unui curs nou in relațiile 
dintre state și popoare, reafir- 
mind voința fermă a României 
socialiste de a acționa și în 
viitor pentru oprirea cursei abe
rante a înarmărilor, în primul 
rind a înarmărilor nucleare, 
pentru edificarea unei lumi a 
păcii și încrederii, pentru salv
gardarea dreptului suprem la 
viață al umanității.

în fața partidului, a întrecu- 
Itri nostru popor, strălucitul 
Erou și ctitor de țară nouă, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
făcut fierbinte, solemn legămint 
de a acționa șt in viitor pentru 
înfăptuirea grandiosului Pro
gram de edificare a socialismu
lui și românismului pe pămintul 
patriei, de a-șl consacra și in 
viitor întreaga. nesecata sa ener
gie, titanica sa putere de mun
că. cauzei sacre a întregii na
țiuni, care este insăși cauza în
tregii sale vieți și lupte revo
luționare.

Strălucit document politic, de 
o importanță decisivă pentru di
namizarea conștiinței și acțiunii 
revoluționare ale întregului nos
tru popor, această nouă și ma
gistrală cuvintare a secretarului 
general al parUdUlui nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu. se 
integrează organic impresionan
tei sale opere teoretice, exprimă 
— o dată mai mult — crezul’și 
legăm intui unui mare erou între 
eroii poporului, ai umanității.

HOTARE
; comentarii • jtin,npte>conTențani»

MANIFESTĂRI CONSACRATE ANIVERSĂRII 
UNIRII PRINCIPATELOR ROMÂNE

PARIS 27 tAgerpres) — Ani
versarea Unirii Principatelor, la 
24 Ianuarie 1859. a fost marcată 
în cadrul unei manifestări des
fășurate la Paris.

Cu acest prilej a fost des
chisă o expoziție de carte in 
care la loc de cinste se află 
opere ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Sint expuse, de ase
menea, lucrări. în limbile ro
mână și franceză, privind actul 
Unirii și alte momente însem
nate din istoria poporului nos
tru. A fost prezentată o expo
ziție documentară de fotografii 
ilu8trînd aspecte din viața po
porului român, dezvoltarea ac
tuală a țării în toate domeniile.

LONDRA 27 (Agerpres) — Fi
liala din Nottingham a Asocia

ției de prietenie Marea Brita- 
nie-România a organizat o ma
nifestare dedicată aniversarii 
Unirii Principatelor române. 
Jim Ballantyne, vicepreședinte 
al' asociației, a prezentat o ex
punere despre formarea poporu
lui român și a limbii române, 
lupta sa de secole pentru păs
trarea ființei naționale. împre
jurările istorice in care s-a în
făptuit actul din ianuarie 1859. 
acțiunile întreprinse pentru con
solidarea internă și externă a 
statului național român modern 
și însemnătatea ' evenimentului 
pentru evoluția ulterioară a 
României.

O expoziție de carte româ
nească a înfățișat, la loc de

frunte, lucrări din opera pre
ședintelui Republicii Socialiste 
Rdmânia. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

HELSINKI 2? (Agerpres) - 
La Helsinki a fost inaugurată o 
expoziție de carte soeial-pdli* 
ti că. Lucrări din opera tovară
șului Nicolae Ceaușescu, ce re
flectă . activitatea dinamică, 
multilaterală a președintelui 
României, pusă în slujba inte
reselor poporului nostru, a pă
cii. colaborării și dezarmării in 
lume, sint prezentate la Ioc 
de frunte. A fost deschisa, de 
asemenea, o expoziție de foto
grafii, care oglindesc marile 
realizări ale poporului român in 
anii socialismului.

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA

ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
Realizarea ritmică a producției fizice

(Urmare din pag. I) 

ra îndeplinirea obiectivelor 
planificate. Ceea ce aici s-a și 
realizat de altfel. Arundnd o 
privire mai atentă asupra a 
ceea ce a însemnat realizarea 
unei producții marfă de peste 
980 milioane Iei, avem în ve
dere între altele utilaje pre
cum : mașina de șanfrenat 
și tăiat tablă groasă și mași
na de preindoit marginile ta
blei (utilaje în premieră pen
tru industria noastră, fabricate 
pentru Combinatul Siderurgic 
Galați) ; laminoarele de țevi 
cu diametrul de 75 și 90 pen
tru întreprinderea de Prelu
crarea Aluminiului Slatina, 
produse care înainte se im
portau ; mașinile-unelte de 
danturat cu diametrul de 3 600 
mm. șl strungurile grele cu 
diametrul de 2 000 mm, toate 
cu comandă numerică și afișaj 
de cote. Pregătirea corespun
zătoare a producției pentru 
1987, despre care aminteam, 
s-a concretizat de asemenea 
în reziiltate bune, primele 
două săptămîni ale lunii Ia
nuarie consemnînd încheierea 
Ia termen a fabricației unor 
produse, între care semnalăm : 
un transportor cu cupe bascu
lante pentru Combinatul Side
rurgic Călărași, o presă hidra
ulică pentru I.C.P.I.L. Bucu
rești, un număr de cilindri de 
laminor pentru Combinatul de 
Utilaj Greu din Cluj-Napoca 
etc.

Dar să insistăm în continua
re asupra modului în care s-s

acționat și «e actiooessâ la a- 
cest mare consumator de ener
gie din Craiova, pentru rigu
roasa încadrare în Put inele de 
consum, pentru a gâs ia coo- 
tinuare noi căi de ecoooaus^e 
a energie; eiecir.ce. Ne este 
ghid pentru început Incner. 1 
Dumitru Boengber, secretarul 
comitetului U.T.C. al între
prinderii. Apreciem cri se poa
te de firească arirmațta sa că. 
în atenția tinerilor de axă 
esențiale rint faptele. Iată spre 
exemplu două recente reah- 
zări. propuse st puse la punct 
de un grup ce ingineri sta
giari. Una dintre ele este ta 
fapt un disporitiv. care, mon
tat la' mașinile-unelte. averu- 
eează pe lucrători c:nd acestea 
nu lucrează in regim optim șt 
etnd, evident, se consumă si 
curent în plus: muncitorul are 
posibilitatea de .a interveni 
operativ, sistînd astfel o ri«i- 
pă de curent despre care, la 
prima vedere, n-ar putea fi 
nimeni acuzat. Cea de-a doua, 
la care a intrat în acțiune și 
calculatorul electronic, are In 
vedere urmărirea de la dispe
ceratul unității a tuturor uti
lajelor în funcțiune, iar in 
momentele cu vîrf de consum, 
să decupleze de la rețea, după 
o prealabilă avertizare, consu
matorii mai puțin importanți.

Acestor creații, realizate in
tegral de către tineri, adăugăm 
și altele, cel puțin la fel de va
loroase. Ne furnizează în con
tinuare detalii inginerul Mihai 
Dogarul, de la Biroul de orga
nizare a producției și a mun

cii. Astfel, trecerea la utiliza
rea sudării prin substrat de 
flux duce la o economie de 20 
la sută energie e.ectr;că față 
ce procedeul ciaste. De tensio
narea pieselor grele turnate 
prin procedeul vibrării, opera
ție care înainte se făcea prin 
tratament termic, aduce de a- 
eeenenea Importante econom.*, 
(crea 30 la sută pe tona de 
metan, gfndmdu-ne numai ia 
faptul că durata menținerii tn 
cuptor era de crea 6—7 ore. 
Punerea in lueru a unui stand 
de probe pentru motoarele de 
73 KW aduce ecoooemi de crea 
20 MWh anta; pentru că ast
fel flecare motor se poete pro
ba separa: si nu împreună cu 
tot utilajul tn care este încor
porat. La riadul său. mecanis
mul de cuplare a cilindrilor 
mari (3 metri diametru și a 
metri lungimei pe mașinile de 
rectificat permite scurtarea 
spatiuhn pentru deplasarea Ier 
și a duratei de execuție ; eco
nomiile rezultate «int apreca- 
te ia peste 5 MWh anual. In 
fine, un ultim exemplu, dispo
zitivul de călite superficală a 
arborilor caneiat: este un pro
cedeu ce vine să înlocuiască o 
operație ce se realiza înainte 
în cuptoare de tratament ter
mic, cu o încălzire a suprafeței 
piesei prin oxigaz, obținin- 
du-se un strat superficial dur ; 
revin pentru fiecare arbore 
economii de 10 MWh anual, 
plus sporul de productivitate. 
A fost firește o exemplificare 
selectivă, după cum vor fi și 
nominalizările ce urmează .

Petre Dini, Dan Paulan, Eu
gen VLad. Vasile Sendroiu. 
Serban Stoianovici fiind intre 
acei specialist de care se 
leagă in mare măsură reali
zările respective și mai ales 
efectele lor.

Evident, toată această acti
vitate de gindire creatoare s-a 
desfășurat in contextul aplică
rii unor măsuri tehnico-orga- 
ntzator-.ee. care de asemenea 
au avut ca obiectiv încadrarea 
în normele de consum stabili
te. Notăm între acestea echi
librarea realută a consumului 
pe toată durata zilei, utilizarea 
instalațiilor energofage numai 
în afara virfurilor de sarcină, 
concomitent cu încărcarea lor 
oprimă. întărirea asistenței 
tehnice. creștOrea răspunderii 
fiecărui ora al muncii din uni
tate pentru evitarea mersului 
In gol al diferitelor utilaje etc.
.Acțiunea este în plină desfă

șurare, despre ea nu se poate 
spune, practic, că s-a încheiat, 
că nu mai este nimic de făcut, 
ne declara în finalul docu
mentării noastre în această 
întreprindere inginerul Dumi
tru Boangher. Dimpotrivă. Și 
nu numai pentru că este în ge
neral in firea omului și a ti
nerilor in speria! de a privi 
mereu înainte, de a considera 
nou numai lucrul pe care ur
mează să-l facă, dar avînd 
mai ales in vedere că ne 
aflăm intr-un moment cînd de 
efortul fiecăruia dintre noi 
depinde înfăptuirea mărețelot 
programe pe care ni le-am a- 
sumaf.

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

MADRID 27 (Agerpres). — Mi
nistrul afacerilor externe al 
Spaniei, Francisco Fernandez 
Ordonez, a declarat — intr-un 
interviu acordat agenției bulgare 
de presă B.T.A. — că țara sa 
sprijină ideea transformării 
Balcanilor într-o zonă denuclea- 
rizatâ. Spania, care este o țară 
pașnică, nu deține pe teritoriul 
său arme nucieare, respingind și 
in viitor asemenea arme — a spus 
el în context. Totodată, Ordonez 
a relevat că Spania, cane nu 
participă la structurile militare 
ale N.A.T.O., are o poziție pro
prie in ce privește eforturile in
ternaționale consacrate păcii și 
destinderii.

Ministrul de externe a apre
ciat că, in prezent, lupta po
poarelor pentru pace și dezar
mare capătă amploare, ceea ce 
permite „o privire optimistă 
asupra viitorului".

LUXEMBURG 27 (Agerpresl 
— Prezentînd declarația guver
namentală in probleme de po
litică externă in Parlamentul 
țării, ministrul de externe al 
Luxemburgului, Jacques Poos, 
s-a pronunțat pentru îmbunătă
țirea relațiilor cu țările socia
liste, relatează agenția TASS. 
El a arătat că, în pofida dife
renței de orînduiri sociale, îm
bunătățirea relațiilor „este 
neeesară pentru menținerea $i 
întărirea păcii în Europa”. Mi
nistrul luxemburghez a subli

niat, de asemenea, necesitatea 
revenirii la procesul de negocieri 
in problemele dezarmării pa 
baza acelor Înțelegeri la care 
s-a ajuns la Reykjavik.

BERLIN 27 (Agerpres) — Ma
joritatea oamenilor de știință 
din lume, inclusiv din Statelp 
Unite, se pronunță împotriva 
proiectului american Inițiativa 
de Apărare Strategică, cunoscut 
sub numele de „războiul stele
lor", întrucit aceasta duce la o 
noua etapă in cursa înarmărilor 
și conține in sine pericolul unui 
conflict accidental — a declarat, 
intr-un interviu acordat ziaru
lui „Neues Deutschland", din 
R.D.G., prof. Jean-Marie Legay, 
președintele Federației mondia
le a oamenilor de știință. El și-a 
exprimat, totodată, sprijinul 
pentru propunerea privind cre
area in Europa centrală a unei 
zone libere de arme nucleare și 
chimice — relatează agenția 
A.D.N.

LISABONA 2? (Agerpres) —- 
Ședința Biroului Prezidiului 
Consiliului Mondial al Păcii, 
desfășurată In capitala portu
gheză, s-a încheiat prin adopta
rea unei declarații și a progra
mului de acțiune pe anul 1987. 
Biroul Prezidiului cheamă opi
nia publică internațională să-și 
intensifice eforturile in lupta 
pentru încetarea totală a expe
riențelor nucleare și pentru 
dezarmare.

Reuniuneo

de la Viena

și-a reluat lucrările

VIENA 2? (Agerpres). — Marți 
au fost reluate la Viena. lucrările 
reuniunii general-europene.

Prima etapă a reuniunii — în
cheiată ia 20 deoembrie anul 
trecut — a fost consacrată ana
lizării modului in care cele 35 
de state participante au acționat 
pentru traducerea în viața a 
prevederilor Actului final de la 
Helsinki și a documentului final 
al reuniunii general-europene de 
la Madrid. Totodată, ea a con
semnat și începerea prezentării 
de propuneri, proces care va 
continua in săptăminile urmă
toare.

Se așteaptă ca reuniunea de 
la Viena, chemată să dezbată 
probleme care preocupă in cel 
mai înalt grad popoarele europe
ne — dezarmarea, securitatea, 
extinderea colaborării pe conti
nent, edificarea unei Europe 
unite — să justifice speranțele 
de pace și colaborare ale opiniei 
publioe europene.

(Urmare din pop. I)
sens mai ales lucrătorii sec
toarelor 1, 3 și 4. De exemplu, 
plusul înregistrat de colectivul 
sectorului 1 a însumat in jur de 
66 mii tone. E de la sine înțe
les că in 1987 am intrat cu 
ambiții și mai mari, hotăriți ca 
producția totală pe acest an să 
atingă aproape 1 milion tone 
cărbune extras. Avem, de altfel, 
toate condițiile să realizăm 
această cifră. Mina Paroșeni, 
cum bine se știe, este una din
tre unitățile miniere cele mai 
modernizate de pe Valea Jiu
lui. Dispunem, cu alte cuvinte, 
de utilaje și instalații de înaltă 
tehnicitate pentru a ne înfăp
tui. așa cum ne-am propus, 
ritmic și la parametrii proiec
tați, sarcinile de plan. Avem, 
pentru a mă referi la moderni
zare, 5 abataje cu complexe 
mecanizate, urmind ca in viito
rul foarte apropiat un nou com
plex să preia o capacitate de 
producție din stratul ÎS. Din 
punct de vedere tehnologic, fo

losim metoda abatajelor cu 
front lung, ceea ce asigură ob
ținerea unei producții de căr
bune de peste 30 tone pe post. 
Tot in legătură cu complexele 
amintite, care sint toate de pro
ducție românească, menționez 
că beneficiem de serviciile unei

tul de material și personal in
tre suprafață și subteran. Lu
crăm, totodată, la o nouă stafie 
de ventilație, pentru creșterea 
gradului de confort in subte
ran. Deci modernizările vizează 
creșterea productivității munci: 
și, in egală măsură, creșterea

Orizonturile împlinirii
formații ,,service" foarte bine 
pregătite. Sub conducerea sub- 
inginerului Dumitru Stanca, a- 
ceastă formație se ocupă Întot
deauna operativ de montarea, 
demontarea și întreținerea com
plexelor din dotare, eliminin- 
du-se, astfel, întreruperile de 
ritm, adică golurile de produc
ție, timpii morți ai acesteia.

La ora de față, arată în conti
nuare Petre Tudor, săpăm un 
puț care va îmbunătăți transpor-

gradului de confort al oameni
lor in timpul muncii. Asta. :a 
privința orizonturilor de ertha 
tehnic, ca sâ le nc asa. Rrte- 
nndu-mă la cele proprtu-z»e. 
avem in vedere deschiderea 
unor noi orizonturi, cum ar 
ce! de la 280. care va permite 
abordarea direct* a straturtior 
Î3 $i 5 dtn blocul 5.

Tinind seama de toete aceste 
noutăți, preconizăm o ereștere

simțitoare « producției zilnice, 
producție ce. pin* la ora de 
îaț*. a trecwt constant de 3 000 
tone cărbune extras, ceea ce ne 
caranteazâ. chiar și așa. că ne 
votn îndeplini pini la sfîrșitul 
annhxi integral angajamentul 
animat.

Mai aflăm că. nu in ultimul 
rind. U întreprinderea Minieră 
PtoowL factorii de răspunde
re ee preocupă In permanentă 
de anrorarea forței de muncă, 
de cahficarea si perfecționarea 
mryfenorală a tuturor oameni- 

umtâu:. de încadrarea co- 
reopunzătoare a acestora pe 
portert o atenție aparte fiind 
•cnrdxtă noilor angajați în în- 
’rrprtndere.

SLm. cotr±*de inginerul șef 
Petre Tudor, rt acestea _ori- 
rocturt* de Sece zi ale actt vită - 
Ui ao—tru eie astgurtnd pă
trunderea rpee orizonturile unei 
meoerii dintre cele mai frumoa
se, cea de miner, o meserie 
care face ea lumina să aibă în 
«dineuri aceeași intensitate ea 
fi la •uprafaț*.

Concurs profesional 
al lucrătorilor 

din agricultură: 
„CEI AIA!

CRESCĂTOR 
DE ANIMALE"

Actuala ediție a concursului 
profesional „Cel mai bun cres
cător de animale" a reunit in 
faza națională concurenți din 
aproape toate județele țării. Or
ganizat sub egida Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, Ministerului Agricul
turii, Uniunii Naționale a Coo
perativelor Agricole de Produc
ție și a Comitetului Uniunii Sin
dicatelor din agricultură și in
dustrie alimentară, concursul 
profesional „Cel mai bun cres
cător de animale" s-a remar
cat prin înalta pregătire profe
sională a tinerilor zootehniști 
din cele mai reprezentative uni
tăți economice de profil din 
țară.

In urma desfășurării probelor 
practice și teoretice, dar ținin- 
du-se cont și de rezultatele de 
excepție obținute in fermele de 
producție, juriul a decis atri
buirea premiilor următorilor 
câștigători :

La categoria sub 3* de ani — 
crescători bovine : locul I — 
Viorel Bălan, C.A.P. Bosanci, 
județul Suceava: locui II — 
Carmen Grozavu. I.A.S. Fetești, 
județul Ialomița: locul III — 
Ileana Steîică, C.A.P. Simnic, 
județul Olt.

— crescători ovine : locul I — 
Sorin Dumitrio, C.A.P. Verești, 
județul Suceava; locul II — 
Gheorghe Crețu, C.A.P. Inde
pendența, jud. Călărași; locul 
III — Zamfir Dumitrașcu, 
C.A.P. Piscu, județul Galați.

— crescători porcine : locul I
— Maria Marcuș, Combinatul 
Agroindustrial Timiș, județul 
Timiș; locul II — Valentina 
Radu. A.E.I.C.I.P. Scomicești, 
județul Olt: locul III — Adrian 
Motoașcă. A.E.I.C.I.P. Feldioara, 
județul Brașov.

— crescători păsări : locul I
— Gheorghe Manoliu, Avicola 
Zorileni, județul Vaslui; locul 
II — Ion Ciobanu, C.A.P. Stoi- 
cănești, județul OH ; locul III
— Elena Casapu, A.E.I. Buhuși, 
județul Bacău.

La categoria peste 3fl de ani.
— crescători bovine : locul I

— Octavian Vomicu, I.A.S. 
Prejmer, județul Brașov ; locul
II — Andrei Svanciuc. C.A.P. 
Siminicea, județul Suceava: lo
cul III — Cziriak Alexandru. 
C.A.P. Sătmăreana, județul Sa tu 
Mare.

— crescători ovine: locul I — 
Mihai Anițulesei, A.E.I. Burdu- 
jeni, județul Suceava; locul II
— Mihai Iorga. I.A.S. Băicoi, 
județul Prahova: locul III — 
Petru Cbebac, C.A.P. Cudalbi, 
județul Galați.

— crescători porcine : locul I
— Ion Haneș, Combinatul Agro
industrial Timiș, jud. Timiș ; lo
cul II — Traian Buliga, C.A.P. 
Bucecea, județul Botoșani: locul
III — Cornel Horvat. I.S.C.Î.P. 
Zalău, județul Sălaj.

— crescători păsări : locul t
— Veronica Her le. Avicola Ora
dea, județul Bihor: locul II — 
Mariana Căliman, Avicola Alba, 
județul Alba: locul III — Mar
cel Jofța, C.A.P. StoicăneștL ju
dețul Olt.

ELENA CATVNEANV

0 declarație a Comitetului pentru Reunificarea 
Pasnkâ a Patriei din R.P.D. Coreeană

PHENIAN 27 (Agerpres) — 
Comitetul pentru Reunificarea 
Pașnică a Patriei din R.P.D. Co
reeană a dat publicității o de
clarație în care se cere renun
țarea la planul de desfășurare 
a manevrelor militare comune 
americano-sud-coreene de mare 
amploare „Team Spirit-87", în
trucit asemenea acțiuni duc la 
amplificarea stării de încordare 
în Peninsula Coreea. La mane
vre, planificate a avea loc între 
19 februarie și începutul lunii

mai, urmează 8ă participe peste 
200 000 de militari.

Declarația subliniază că, pen
tru realizarea destinderii in Co
reea, menținerea păcii și cre- 
areak condițiilor necesare reuni- 
ficării pașnice a patriei, partea 
americano-sud-coreeană ar tre
bui sâ răspundă favorabil pro
punerii Guvernului R.P.D. Co
reene de a se trece la organi
zarea de convorbiri politice și 
militare la nivel ridicat între 
Nordul și Sudul Coreii.

Dejurarea unei tentative de lovitură de stat în Filipine
MANILA 27 (Agerpres) — 

Șeful Statului major al forțelor 
armate filipineze. Fidel Ramos, 
a anunțat că armata națională 
a dejucaț, in noaptea de luni 
spre marți, o tentativă de lovi
tură de stat, care urmărea răs
turnarea de la putere a pre
ședintelui țării — transmite 
agenția E.F.E. Tentativa — pre
cizează agenția spaniolă — a

fost organizată de un grup de 
militari rebeli, care a încercat 
să ocupe mai multe obiective 
importante.

Au avut loc schimburi de 
focuri intre forțele rebele și 
armată.

Se menționează că armata 
deține controlul asupra situa
ției.

RIGORILE IERNII IN LUME
Rigorile iernii continuă să 

afecteze o serie de regiuni ale 
globului, provocînd victime și 
pagube materiale considerabile. 
Pentru a doua oară in decurs de 
cinci 2ile, un viscol puternic 
s-a abătut asupra unof întinse 
tone din Statele Unite, însoțit 
de abundente căderi de zăpadă. 
Capitala țării —orașul Washing
ton — â fost, de asemenea, 
acoperit de omăt, ceea ce a 
determinat mari dereglări ale 
transporturilor publice și ale 
traficului aerian, rutier și fero
viar. Aeroportul național din 
Washington și-a întrerupt tem
porar activitatea, ca și o serie 
de instituții guvernamentale, iar 
in întreaga zonă școlile au fost 
închise. Frigul intens și căderi
le de zăpadă ce au afectat nu
meroase state americane, de la 
Carolina de Sud, pin* in Noua 
Anglie au provocat, în ultimele 
dna zile, moartea a 47 de 
persoane. în aceste regiuni, 
precum și în Tennessee, se înre
gistrează o paralizie cvasitotaiă 
a transporturilor aeriene și ru
tiere, stratul de zăpadă avînd o

grosime de circa 30 cm.
De asemenea, in Tennessee, 

cel puțin 12 000 de persoane au 
rămas temporar fără curent 
electric.

în Franța, frigul puternic a 
provocat moartea a peste 100 de 
persoane. Majoritatea victimelor 
fac parte din rindul persoane
lor fără adăpost, care numai la 
Pari3 sint peste 10 000.

în Austria, la Viena. Linz. 
Gratz, precum și In alte orașe, 
circulația a fost întreruptă, iar 
in alte zone ale țării se desfă
șoară cu mari dificultăți. în zo
nele montane, circulația rămîne 
oprită. După cum a anunțat 
poliția austriacă, numărul victi
melor înregistrate in urma 
unor accidente rutiere sau a 
avalanșelor continuă sâ creas
că.

îa acest timp, localitatea 
Auchi, din Nigeria, a fost afec
tată de ploi torențiale. în oraș 
a fort întreruptă aprovizionarea 
cu energie elertrică. iar pagube
le materiale sint estimate la 1 
milion de na^ra (moneda națio
nală).

Reuniunea la nivel 

înalt a Organizație! 

Conferinței Islamice
KUWEIT 27 (Agerpres) — 

Luînd cuvîntul în cadrul lucră
rilor celei de-a V-a reuniuni la 
nivel înalt a Organizației Con
ferinței Islamice (O.C.L), emirul 
Kuweitului, șeicul Jaber Al- 
Ahmad Al-Jaber Al-Sabah, a 
subliniat necesitatea înlăturării 
obstacolelor care stau in calea 
întăririi cooperării între statele 
membre. EI a spus că înceta
rea războiului dintre Iran și 
Irak constituie una din preocu
pările prioritare ale țârilor is
lamice, urmind a fi continuate 
eforturile in această direcție. 
Vorbitorul a chemat Ia adoptarea 
unor acțiuni care să pună capăt 
singerosului conflict intern din 
Liban.

Secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar a sub
liniat caracterul exploziv al si
tuației din Orientul Mijlociu și 
a făcut apel la intensificarea e- 
forturilor in direcția reglemen
tării ei pe cale negociată. El a 
cerut participanților să-și inten
sifice eforturile în direcția în
cetării războiului dintre Iran și 
Irak și a propus crearea, în 
acest scop, a unui comitet ad- 
hoc de arbitraj.

Sharifuddin Pirzada, secretar 
general al O.C.I., a relevat 
necesitatea convocării urgente a 
unei conferințe internaționale 
consacrate instaurării păcii in 
Orientul Mijlociu. EI a arătat că 
restabilirea drepturilor națio
nale ale poporului palestinian 
reprezintă „primul și cel mai 
important obiectiv al lumii ia- 
lamice".

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 27 (Agerpres). — Tn 
ultimele 24 de ore in zona tabe
relor de refugiați palestinieni 
Shatila și Bourj El Barajneh din 
sudul capitalei libaneze au avut 
loc noi schimburi de focuri între 
miliții ale organizației politico- 
militare Amal și combatanți pa
lestinieni.

Potrivit presei libaneze, arti
leria israeliană a continuat să 
bombard<*2e așezări libaneze si
tuate in așa-numita „zonă de 
securitate" instituită in mod 
unilateral de Israel în sudul 
Libanului. Printre aceste așezări 
se află Arab-Salum, Jarjua. 
Habbush, KfAr-Tebnit.

PE SCURT
• LA MOSCOVA au început, 

marți, lucrările plenarei C.C. al 
P.C.U.S., care dezbate problema: 
„Cu privire la reorganizarea 
și politica de cadre a partidu
lui". informează agenția TASS. 
Raportul pe această temă a fort 
prezentat de Mihail GorbacXr, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.
• DUPK CUM anunța 

PRESA MONGOLA, citată de 
agenția TASS, guvernele R P. 
Mongole și S.U.A au hotărit 
stabilirea relațiilor diplomatice 
între cele două țâri la nivel de 
ambasadă.
• ÎN ZILELE de 2S-27 Ia

nuarie, a avut ioc. îa Moecova, 
o întilrrfre consultativ* de lucru 
a adjuncțHor miniștrilor aface
rilor externe din R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovacă, R. D. Germa
nă. R. P. Polonă. Republica 
Socialist* România, R. P. Unga

ră și Uniunea Sovietică, in ca

drul căreia s-a efectuat un 
schimb de păreri in problemele 
păcii și securității în zona Asiei 
și a Oceanului Pacific.

Din țara noastră a participat 
Constantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

I • CIRCA iVX> DE ELEVI 
au manifestat, marți. !n 
centrul Madridului. După 
cum reievâ agenția E.F.E-, 
acpuniie de protest ale ele
vilor si studenților spanioli 
djreazâ de peste op», săptâ- 
mlni. Ei se pronunț*. în 
principal, pentru democrati
zarea accesurui la învățăm!n- 
tul superior și sporirea alo
cațiilor guvernamentale des
tinate !uv*țâmintului.

• ACTORITATTLE DE LA 
SEUL au interzis organizarea de 
acțiuni de protest împotriva

asasinării, la 14 ianuarie, în 
cursul interogatoriului a unui 
student de 20 de ani.

Actul inuman al poliției sud- 
ooroene a declanșat vii manifes
tări ce protest, o serie de orga
nizații de opoziție cerind din 
nou încetarea represiunilor îm
potriva militanților pentru de
mocrație din Coreea de Sud. In 
ultimele zile, la Seul, mii de 
persoane au luat parte la de
monstrații de protest, soldate, 
ca și !n alte ®zuri. cu interven
ția brutală a poliției.
• GUVERNUL NICARAGU

AN a hotărit eliberarea. din 
motive umanitare, a cetățeanu
lui american Sam Hali, arestat 
In decembrie, anul trecut, in 
Nicaragua, în timp ce efectua1 
operațiuni de spionaj !a o bază 
militară aeriană din aproptere 
de Managua — transmite agen
ția TASS.
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Aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, omagiată prin aparifia in Editura Politică a unor lucrări 
de inestimabilă valoare, reliefind cu pregnanță concepția revoluționară a secretarului general al partidului

0 STRĂLUCITĂ CONTRIBUȚIE LA ANALIZA ȘTIINȚIFICĂ
1
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„Pace, progres și colaborare internațională"

a®

A PROCESELOR SOCIALE INTERNE Șl INTERNATIONALE
Aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae 

Ceaușescu este omagiată și prin apariția in Editura 
Politică a unor noi lucrări din monumentala sa operă, 
care îmbrățișează toată gama problemelor dezvoltării 
țării noastre, ale progresului social contemporan, re- 
prezentind o contribuție remarcabilă la îmbogățirea 
teoriei și practicii construcției socialiste, la analiza 
științifică a proceselor sociale interne și internațio
nale, a acțiunii legilor obiective, la formularea, pe a- 
ceastă bază, a unor teze noi, <le mare valoare princi
pială și deosebită eficiență practică.

Noile lucrări editate pun cu putere în evidență con
cepția revoluționară a secretarului genera! al partidu
lui, conform căreia procesul edificării socialismului 
impune o permanentă îmbogățire a conceptelor, o 
continuă renunțare la tot ceea ce este perimat și de
pășit și o curajoasă promovare a noului, o înțelegere și 
aplicare creatoare a teoriei socialismului științific. Și 
în aceste lucrări se îmbină în chip magistral analiza 
istorică cu gindirea politică cutezătoare, sintetizarea 
experienței românești în înfăptuirea revoluției și con
strucției socialiste, delimitarea etapelor procesului re
voluționar anterior cu elaborarea concepției de vastă 
perspectivă asupra edificării societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintării României spre comu
nism.

întemeiată pe adînca cunoaștere a realităților româ
nești, pe analiza critică a drumului parcurs, această 
concepție nouă, originală iși găsește o strălucita con
cretizare, sub aspect teoretic și practic, în întreaga 
operă a secretarului general al partidului nostru.

dezvoltarea multilaterală 
a forțelor de producție — 

factor esențial al progresului 
.economiei românești 

EDITURA■pOtmCĂ

Productivi
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NICOLAE CEAUȘESCU -
„România pe drumul construirii societății socialiste 

multilateral dezvoltate"
Apărut, printr-o fericită coin

cidența, in preajma aniversării 
zilei de naștere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, volumul 29 
al operei fundamentale „Româ
nia pe drumul construirii socie
tății socialiste multilateral dez
voltate", conținind cuvintări, 
interviuri, mesaje din perioada 
iulie 1985 — septembrie 1986, 
aduce în centrul atenției o vastă 
problematică te rezultă din 
complexa activitate a partidului 
și poporului nostru pentru în
făptuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XllI-lea. La fel 
ca și celelalte lucrări care II 
preced, acest volum reprezintă, 
prin cimpul de investigare, prin 
metoda de cercetare și maniera 
de expunere, dar mai ales prin 
încărcătura teoretico-știintifică. 
prin valoarea practlc-aplicativă 
și educativă a ideilor, tezelor și 
concepțiilor elaborate, o carte 
de căpăt.îi a patrimoniului știin
ței românești și universale des
pre societate.

în noul volum sînt aprofun
date aspecte majore ale edifică
rii socialismului multilateral 
dezvoltat in patria noastră, ca 
și problemele cardinale ale eco-

nomiei mondiale, ale vieții po
litice internaționale actuale. Cu 
ajutorul metodei dialectice sînt 
abordate asemenea probleme 
actuale fundamentale ale con
strucției socialiste cum sint : 
principiile și legile obiective 
care guvernează înaintarea so
cietății românești de la inferior 
la superior și pe a căror cunoaș
tere se bazează Programul și 
politica partidului și statului 
nostru de continuare a procesu
lui complex de edificare a so- 
cialisrhului multilateral dezvol
tat ; raporturile dialectice din
tre obiectiv și subiectiv, dintre 
necesitate și libertate, dintre 
general și particular în procesul 
construcției socialiste ; funda
mentarea științifică a necesită
ții. posibilității și a căilor con
crete de realizare a unei calități 
noi a muncii și a vieții.

Recentul volum continuă cer
cetarea înfăptuirii noii revoluții 
științîfico-tehnice. a noîi revo
luții agrare, a revoluției în în
vățăminte a transformărilor ce 
urmează să se petreacă în mo
dul de glndire, în conștiința tu
turor oamenilor muncii din țara 
noastră.

DIN GÎNDIREA ECONOMICĂ
A PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI, NICOLAE CEAUȘESCU: 
„Dezvoltarea multilaterală a forțelor de producție — 

factor esențial al progresului economiei românești" 
Promotor al unei politici eco

nomice originale, profund știin
țifice, secretarul general al 
partidului evidențiază cu multă 
claritate rolul forțelor de pro
ducție in creșterea economico- 
socială a țării, faptul că făuri
rea societății socialisto multila
teral dezvoltate și înaintarea 
spre comunism sint determinate 
de progresul înregistrat in dez
voltarea forțelor de producție. 
Această teză de mare însemnă
tate își află o strălucită ilustra
re in volumul „Dezvoltarea 
multilaterală a forțelor de pro
ducție — factor esențial al pro
gresului economiei românești".

Lucrarea prezintă concepția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu privire la unitatea dialecti
că dintre forțele de producție și 
relațiile de producție, interde
pendențele obiective și alp vie-

„Activitatea ideologică și politico-educativă 
puternică forță a dezvoltării societății socialiste" 

Remarcabilă contribuție la 
definirea științifica a rolului 
activității ideologice și politico- 
educative, a formării omului 
nou, in dezvoltarea societății 
românești, noul volum din co
lecția „Din gîndirea social-po
litică a președintelui României, 
Nicolae Ceaușescu" intitulat 
„Activitatea ideologică și poli- 
tieo-eduoativă — puternică forță 
a dezvoltării societății socialis
te’* cuprinde pagini din întrea
ga operă teoretică a conducă
torului partidului și statului 
nostru, oferind o imagine ilus
trativă, în cel mai înalt grad, 
pentru înțelegerea rolului fac
torului politic și ideologic in 
ansamblul procesului de edifica
re a noii orinduiri.

întreaga culegere proiectează, 
cu deosebită putere, teza tova
rășului Nicolae Ceaușescu po
trivit căreia socialismul și co- 
fnunismul nu pot fi concepute 
decit ca un rezultat al creației 
conștiente a maselor.

Do o atenție deosebită se 
bucură în volum problemele 
formării, dezvoltării și afirmă
rii conștiinței socialiste, factor 
esențial în procesul de edifica
re a societății socialiste multi
lateral dezvoltate. într-o succe
siune riguros .științifică. sînt 
prezentate tezele, orientările,

sarcinile și obiectivele conver
gente formarii omului nou, toa
te la un loc punind in evidență 
caracteristicile acestui proces 
complex și multilateral, precum 
și necesitatea intensificării și 
creșterii eficienței și calității 
întregii activități educative. Din 
această perspectivă integratoa
re sint prezentate cerinței e 
legate de însușirea și respecta
rea principiilor și normețor 
muncii și vieții comuniștilor, 
creșterea rolului mijloacelor de 
informare în educarea maselor, 
răspunderile organizațiilor de 
roasă și obștești, ale institu
țiilor culturale in modelarea 
conștiinței socialiste a maselor, 
ale școlii, ca factor hotărîtor în 
educația patriotică, revoluționa
ră a tineretului. în ridicarea 
nivelului de cultură și civiliza
ți© a întregului popor.

Ideile și tezele unite in aceas
tă culegere, exprimate cu lim
pezimea. clarviziunea și forța 
de convingere proprii gîndirii și 
activității revoluționare ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
reprezintă o contribuție de pri
mă mărime în definirea locului 
și rolului activității politico- 
ideologice în procesul general a! 
construcției societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Contribuția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu 
la lupta pentru dezarmare și pace"

ții economico-sociale, în perma
nenta și creatoarea raportare la 
realitățile țării. Volumul pune 
pregnant în lumină concepția 
originală a secretarului general 
al partidului cu privire la rolul 
științei, ca forță nemijlocită de 
producție, la conținutul actua’ei 
revoluții tehnico-științifice. Cu 
mare claritate se desprinde 
gindirea tovarășului Nicolae 
Ceausescu privind orientarea 
procesului de industrializare pe 
calea făuririi ramurilor de bază, 
a dezvoltării mai accentuate a 
ramurilor și subramurilor de 
vîrf.

Volumul accentuează sarcinile 
și obiectivele stabilite de Con
gresul al XHI-lea al Partidului 
Comunist Român, care deschid 
noi șt luminoase perspective 
dezvoltării viitoare a patriei 
noastre.

CONTRIBUTE
A PREȘEDINTELUI

„Productivitatea munci
In concepția președintelui Nicolae Ceaușescu" 

în cadrul strategiei partidului 
nostru de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre 
comunism, creșterea productivi
tății muncii este un obiectiv 
primordial. de cea mai mare 
însemnătate pentru dezvoltarea 
dinamică, intensivă a economiei, 
pentru progresul general al ță
rii. sporirea avuției naționale 
si ridicarea bunăstării întregu
lui popor.

Volumul „Productivitatea mun
cii în concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu" pune preg
nant în lumină faptul că, in 
acest domeniu, ca de altfel în 
sfera amplă a întregii dezvol
tări, profunzimea. realismul, 
cutezanța revoluționară, spiritul 
novator al gîndirii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. strălucita sa 
activitate teoretică și practică 
au adus contribuții remarcabile, 
care au determinat cuprinderea 
obiectivului prioritar al creșterii

LA LUPTA
productivității în strategia și 
tactica partidului nostru, in ca
drul unor programe realiste, pe 
fondul realizărilor științei și 
tehnologiei, introducerii progre
sului tehnic, perfecționării or
ganizării producției și a muncii, 
ridicării continue a calificării 
personalului muncitor. în con
cepția secretarului general al 
partidului, sporirea venitului 
național, a avuției naționale, cu 
precădere ne baze intensive, 
creșterea nivelului calității mun
cii și vieții impun utilizarea 
superioară a potențialului pro
ductiv existent, a forței crea
toare a oamenilor muncii, spori
rea eficienței fiecărei activități.

Dezvoltarea cantitativă si cu 
deosebire cea calitativă a 
economiei noastre, în condițiile 
sporirii rodniciei muncii și a efi
cientei utilizării resurselor ma
teriale, îsi gâseste o reflectare 
nemijlocită în creșterea produc
tivității muncii.

DEZARMARE SI MCE

Unitatea organică. indiso
lubilă dintre politica internă și 
activitatea internațională a 
României, a conducătorului 
partidului și statului nostru este’ 
pregnant reliefată în volumul 
„Contribuția României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu la 
lupta pentru dezarmare și pace". 
Se evidențiază că demersul 
constructiv al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, neobositele 
și stăruitoarele sale eforturi 
pentru soluționarea problemei 
fundamentale a epocii noastre 
— eliminarea pericolului de 
război și edificarea unei lumi a 
păcii, egalității și colaborării — 
conferă valențe și dimensiuni 
noi, calitativ superioare, voca
ției de pace a poporului român. 
Totodată, se relevă că aceste de
mersuri novatoare, fundamentate 
științific șl puternic ancorate în 
realitățile contemporane, se ma
terializează prin avansarea unor 
soluții viabile, realiste, consti
tuite în cadrul unui program 
armonios, atotcuprinzător, de 
mare originalitate și eficiență, 
vizind salvgardarea păcii între
gii omeniri, a înseși civilizației 
noastre și asigurarea unui vi
itor al certitudinilor pentru toți 
fiii planetei Pămînt.

Volumul pune în evidență 
conceptele conducătorului parti
dului și statului nostru, de 
mare profunzime dialectică și

de amplă viziune prospectivă, 
privind conținutul epocii con
temporane, necesitatea asigu* 
rării unui climat de pace și 
conlucrare pentru înfăptuirea 
programelor de dezvoltare eco
nomică și socială a României 
și ale tuturor popoarelor lumii. 
Se pune, de asemenea, accentul 
pe sublinierea ansamblului re
alist. atotcuprinzător, al con
cepției, inițiativelor, propuneri
lor și acțiunilor românești ,jn 
direcția opririi cursei înarmări
lor. in primul rînd în domeniul 
nuclear, și a trecerii la dezar
mare.

întregul volum constituie o 
sinteză a caracterului novator, 
umanist al obiectivelor, princi
piilor și direcțiilor de acțitme 
ale politcii externe a partidu&ii 
și statului nostru, concepției 
revoluționare a președintelui 
Nicolae Ceaușescu potrivit că
reia imperativul salvgardării 
păcii trebuie abordat in ansam
blul interconexiunilor sale cu 
celelalte cerințe fundamentale 
ale epocii1 contemporane.

Acestor imperative le răs
punde, pe deplin, vasta activi
tate de relații internaționale a 
partidului și statului nostru, 
hotăritor impulsionată de dia
logul la nivel înalt promovat 
cu consecvență de eminentul 
nostru conducător de partid și 
de stat.

DIN GÎNDIREA SOCIAL-POLITICÂ
A PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI, NICOLAE CEAUȘESCU: 

munci, a lupta, a trăi in spirit revoluționar — 
trăsătură a omului nou, constructor al societății socialiste 

multilateral dezvoltate"
Dominantă a gîndirii social- spiritului revoluționar își află 

politice a președintelui Roma- o strălucită ilustrare în noul 
; niei, ideea permanentei actua- volum, din colecția „Din gîndirea 

lități și a forței veșnic vii a social-politică a președintelui

României, Nicolae Ceaușescu" 
semnificativ intitulat, „A munci, 
a lupta, a trăi in spirit revo
luționar — trăsătură a omului 
nou, constructor al societății 
socialiste multilateral dezvolta
te".

Teza de bază a acestei cule
geri este că progresul neîncetat 
al societății noastre impune in
troducerea în întreaga viață 
socială a unui puternic stil re
voluționar, a exigenței și com
bativității comuniste, a dina
mismului și concepției creatoa-

re, novatoare a partidului și 
statului nostru.

Ideile cardinale din acest 
volum, dînd expresie unei con
cepții teoretice și practice ori
ginale, ce se înscrie ca o însem
nată contribuție la îmbogățirea 
socialismului științific, iși au 
izvorul în practica edificării 
noii societăți în România, în 
anii rodnici de după Congresul 
al IX-lea al partidului, în noul 
spirit care a fost imprimat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu în
tregii opere de construcție so
cialistă în țara noastră.

Se relevă, cu deosebită acui
tate că, in momentul de față, în 
care avem de rezolvat probleme 
hotăritoare pentru destinul pa
triei noastre, activitatea parti
dului, a membrilor de partid, a 
întregului popor trebuie să se 
ridice ia un nivel nou, să fie 
pătrunsă de un spirit revoluțio
nar militant, necesar înfăptui
rii neabătute a Programului 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tării României spre comunism.

Afirmarea exigenței potrivit 
căreia spiritul revoluționar tre-

buie să devină un atribut esen
țial al întregii activități de 
educare a maselor, dă expresie 
convingerii profund umaniste 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
că socialismul și comunismul se 
făuresc pentru popor și împre
ună cu poporul, că, în ultimă 
instanță, destinul țării depinde 
de capacitatea de a descătușa șl 
mobiliza toate energiile poporu
lui, de a fertiliza în cel mai 
înalt grad capacitatea sa de 
glndire și acțiune, de a pune în 
valoare întregul său potențial 
creator.

Volumul „Pace, progres și 
colaborare internațională", cu- 
prinzind cuvîntări, declarații, 
comunicate comune, cu prilejul 
întilnlrilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, cu 
conducătorii de state în pe
rioada 1985—1986 întregește 
o prodigioasă activitate desfă
șurată de peste două decenii de 
România socialistă in sfera re
lațiilor internaționale.

Pledînd și acționînd pentru 
dezvoltarea largă a raporturi
lor dintre state, bazate pe prin
cipiile noi de relații — deplina 
egalitate în drepturi, respecta
rea de către toți și în toate 
împrejurările a independenței 
și suveranității naționale, nea
mestecul în treburile interne, 
avantajul reciproc, dreptul fie
cărui popor de a-și decide de 
sine stătător destinele —, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
afirmă, totodată. în viața inter
națională, virtuțile Inestimabile 
ale organizării unei păci du
rabile, profund democratice, 
menite să asigure dreptul de

participare la soluționarea pro
blemelor cardinale ale Turnii 
contemporane, al tuturor sta
telor.

Secretarul general al partidu
lui. președintele Republicii, re
afirmă cu toată claritatea Tin 
documentele reunite în noua 
apariție editorială că la baza 
întregii politici externe . a 
României socialiste se află re
lațiile de prietenie și colabora
re cu toate țările socialiste, cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
țările capitaliste dezvoltate. 
Este pusă, de asemenea, pu
ternic in evidență hotărirea 
Partidului Comunist Român de 
a dezvolta larg relațiile cu 
partidele comuniste și muncito
rești, cu partidele socialiste, 
social-democrate, cu toate 
forțele democratice și progre
siste, indiferent de orînduire 
socială sau convingeri politice. 
Colaborarea tuturor forțelor 
progresiste, a tuturor popoare
lor constituie, după concepția 
președintelui României, o nece
sitate vitală pentru victoria 
rațiunii, pentru pace între toate 
națiunile lumii.



Personalitatea prestigioasă a președintelui Nicolae Ceaușescu, activitatea 
sa revoluționară, neobosită consacrată înfloririi multilaterale a României 

socialiste, edificării unei lumi a păcii, progresului și colaborării


